Развитие муниципальной системы образования в контексте основных современных ориентиров: достижения, проблемы, перспективы
Добрый день, уважаемые участники и гости конференции!

          Я рада  приветствовать вас перед началом нового учебного года на традиционном августовском педсовете, на котором мы подводим итоги прошедшего учебного года и ставим задачи на следующий. В этом году нам предстоит продолжить работу  по  проблемам,  обозначенным в государственной программе Российской Федерации «Развитие образования» на 2014-2020  годы, обусловленным государственной политикой модернизации образования и вместе с тем отражающим специфику социально-экономических условий развития региона. 
             Результаты работы муниципальной системы образования в прошедшем учебном году радуют нас, с одной стороны, и заставляют задуматься с другой. На начало 2017 -2018 учебного года  сеть образовательных организаций  района осталась без изменений. В ее составе -  10 школ, 7  детских садов и 2 организации  дополнительного образования.   
      Провозгласив  дошкольное образование первым уровнем общего образования,  государство гарантирует не только доступность, но и качество образования на этом уровне. В Вешкаймском районе функционируют 7 детских садов, а также 8 дошкольных групп при 4-х школах, реализующие   программы дошкольного образования,  с общим охватом  656  детей. Обозначенная Указом Президента Российской Федерации   Владимиром  Путиным задача  по обеспечению доступности дошкольного образования   в нашем районе решена на 100 %.  
В соответствии с требованиями  ФГОС дошкольные организации предоставляют широкий спектр образовательных услуг с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей.  Инновационной деятельностью в районе занимаются:  - Вешкаймский детский сад «Рябинка» по теме «Формирование основ эстетической компетентности посредством  интеграции разных видов художественно-творческой деятельности»;

-  Вешкаймский детский сад «Березка» по теме «Формирование познавательной компетентности дошкольников в процессе естественнонаучного образования»;

- Чуфаровский детский сад «Сказка» по теме «Сотрудничество детского сада и семьи по духовно-нравственному развитию личности дошкольников средствами музейной педагогики»;

- Бекетовский детский сад «Колосок» по теме «Сотрудничество дошкольного учреждения   и семьи  по художественно- эстетическому развитию личности дошкольника в процессе театральной деятельности».
      Активное участие  приняли детские сады в  конкурсах разного уровня:  
- в Общероссийских акциях « Солдатский треугольник», «Дети России - за мир»- все детские сады;

- в межрегиональном интеллектуальном турнире способностей "РостОК -  Супер-УМ"  - Чуфаровский детский сад «Сказка; 

 - в межрегиональном Рождественском  фестивале « Возродим Русь святую» - Чуфаровский детский сад «Сказка», Бекетовский детский сад «Колосок», Ермоловский детский сад «Василёк».
        В марте 2017  года  в  районном смотре строя и песни «Марш Победы», посвящённом 72-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне1941-1945гг., впервые приняли участие воспитанники  7 дошкольных образовательных организаций.  Победителем  стала команда дошкольников  Вешкаймского детского сада «Берёзка».

       В апреле 2017 года  на районном этапе ежегодной  Спартакиады дошкольных образовательных  организаций    «Малышок» соревновались воспитанники семи дошкольных образовательных организаций.   Победитель -  команда «Удальцы»  Вешкаймского детского сада «Рябинка».

           Современное качественное дошкольное образование должно обеспечивать для любого ребенка дошкольного возраста тот уровень развития, который позволит ему быть успешным при обучении в начальной школе и на последующих уровнях образования.  Необходимо активизировать   работу дошкольных организаций в данном направлении,  повысить в целом  показатель готовности дошкольников к началу школьного обучения. 

           Приоритетной задачей школьного образования для нас остается повышение его качества.  Сегодня это важнейший показатель успеха каждой школы в целом.  В 2016-2017 учебном году в 10 школах района обучалось 1545  учащихся,  что на  49 человек меньше, чем в предыдущем учебном году. В этом году за парты сядут 1539 учеников.
           127 учащихся (10% от общего количества) закончили  учебный год на «отлично», что выше,  чем в прошлом учебном году на  1,2%. 
          Выше районного  доля отличников в 4 школах: Мордово-Белоключёвская, Чуфаровская, Каргинская, Вешкаймская №2. В  3-х школах данный показатель выше среднеобластного. В остальных  школах доля отличников ниже районного показателя.
         В целях стимулирования познавательной активности 9-ти учащимся 10-11-х классов, обучающимся на "отлично", выплачивалась ежемесячная стипендия в размере 800 руб. В  этом году стипендию будут получать 11 старшеклассников. 
 Успеваемость  по итогам года составляет 100% во всех школах уже на протяжении нескольких лет, что превышает областной показатель.  
 
Качество знаний  составляет 51%, что выше, чем в прошлом учебном году на 1,6 % . Вместе с тем, областной показатель -  53,6 %.  
Степень обученности  учащихся (СОУ) составляет  53,8 % , что выше, чем в прошлом учебном году на 0,8%, но ниже областного показателя на 2% (областной показатель - 55 %).  
         Таким образом, анализ всех показателей, характеризующих качество образования, позволил выявить школы, в которых результаты учебной деятельности выше районного и областного показателей. Это Вешкаймская №2, Мордово-Белоключёвская, Чуфаровская, Каргинская школы.  
          Государственную итоговую аттестацию в 2017 году проходило 79 выпускников  11 класса, в том числе: 77 в форме ЕГЭ и 2 (учащиеся с ОВЗ) в форме ГВЭ (государственного выпускного экзамена). 
          Справились с ГИА и получили документ о среднем общем образовании в основные сроки 77 выпускников, что составляет 97,5%. Областной показатель - 99,4%. 2 выпускника  не сдали ЕГЭ по математике и завершили обучение без аттестата. Это выпускники Чуфаровской и Каргинской школ. Им предоставляется возможность сдать ЕГЭ в сентябре и получить аттестат.

7 выпускников (8,9%) закончили школу с аттестатом с отличием и медалью «За особые успехи в учении». 

С экзаменом по русскому языку справились все учащиеся. Средний балл по району составляет 67, что соответствует уровню прошлого года. Самый высокий средний балл в Стемасской школе (81), Вешкаймской СОШ №2 (72), Бекетовской  (71). В этом году 15 высокобальников (более 80 баллов). Самый высокий балл  – 98  показал учащийся Вешкаймской школы №2 Гусев Иван (учитель Горелышева Светлана Алексеевна).

  Математику учащиеся сдавали на двух уровнях базовом и профильном.   Математику на базовом уровне сдавало 73 человека. Из них на «5» справились 26 человек (36%), на «4» - 30 человек (41%), на «3» -15 человек (20%) и на «2» - 2 человека (2%) (о них сказано выше).   
  Математику профильного уровня сдавали 60 учащихся. Самый высокий средний балл в Стемасской школе (50), Вешкаймской СОШ №1 (50), Мордово-Белоключёвской школе (42), в Вешкаймской СОШ №2 (40). Самый высокий балл по математике 80 набрала учащаяся Вешкаймской СОШ №2 Овсянникова Виктория (уч. - Кривоногова Зоя Николаевна) .

 Из предметов по выбору самым востребованным ежегодно является  обществознание. Его сдавали 59 учащихся. Средний балл по району составляет 55 (в прошлом году 52).   Самый высокий средний балл в Стемасской школе (66), Бекетовской  (59), Каргинской (57), Чуфаровской  (56). Самые высокие баллы по обществознанию набрали учащаяся Вешкаймской СОШ №2 Овсянникова Виктория (80 баллов) (учитель _Зубкова Нина Александровна) и учащаяся Стемасской школы Тягина Наталья (78 баллов) (учитель Курицына Анна Ивановна).

   Физику  сдавало 17 учащихся. Все прошли минимальный порог. Средний балл по району 53 (в прошлом году 49). Самый высокий средний балл в Вешкаймской СОШ №2 (57) и Стемасской  (53).

   Биологию сдавало 15 человек. Справились 11(73%). Средний балл 44 (в прошлом году - 43). Самый высокий средний балл в Мордово-Белоключёвской  (70) и Стемасской школах (65).

Историю сдавало 19 человек. Все справились. Средний балл 46 (в прошлом году - 44).    

 Остальные предметы менее востребованы. Так, информатику сдавало 3 человека, справились 2. Географию, литературу, химию, английский язык сдавало по 2 человека, все справились с экзаменом.
Таким образом, процент участников, справившихся с экзаменационными заданиями, выше или на уровне прошлого учебного года и выше областного показателя по всем учебным предметам за исключением математики, информатики, биологии и обществознания.

Средний балл выше или на уровне прошлого учебного года по большинству предметов, кроме математики и информатики. Превышает областной показатель  по физике, географии, литературе. 

Самые высокие результаты по всем учебным предметам продемонстрировали выпускники Стемасской, Мордово-Белоключёвской, Шарловской, Бекетовской школ.
 Государственную итоговую аттестацию проходили 145 учащихся 9-х классов.  
Справились с ГИА и получили документ об основном общем образовании в основные сроки 99,3% выпускников, что   выше  на 2,5% областного показателя.  Наш район находится на 6-й позиции из 20-ти.  Не получил аттестат 1 ученик Чуфаровской школы. Он будет сдавать экзамен в сентябре.   
Получили аттестат с отличием 4,4%.

Качество знаний по русскому языку 61,7%. Самое высокое качество знаний по русскому языку показали Чуфаровская  (75%),  Стемасская и  Каргинская школы (66,7%), Вешкаймская СОШ №2 (64,4%)  Ермоловская школа (64,3%). Самое низкое качество знаний в Ховринской школе. 
Качество знаний по математике 66,7%. Лучшие результаты по качеству знаний показали Вешкаймская СОШ №2 -81,4%, Шарловская и Ховринская школы -80%, Стемасская школа 66,7%. Самый низкий результат в Каргинской школе.

Из предметов по выбору среди учащихся 9 классов также самым востребованным является  обществознание (его сдавало 72%  учащихся) и биология, которую сдавало 67% учащихся. Менее востребованные предметы иностранный язык, история и литература.

Лучшие результаты учащиеся показали по иностранному языку и литературе, но эти предметы сдавали 1 и 5 человек  соответственно.
А вот из востребованных предметов лучший результат по физике (качество знаний - 73%), по обществознанию - 68%, по географии 65%. Самый низкий показатель качества знаний по биологии  -27%.

  Приведённые выше цифры говорят о необходимости проведения в каждой школе подробного педагогического анализа используемых методических, информационных и других ресурсов для построения индивидуальной образовательной траектории каждого ребёнка, требуют качественных изменений в процессе преподавания  отдельных учебных предметов, таких как биология, математика, русский язык. Поэтому одним из основных направлений деятельности педагогических коллективов школ, методических объединений учителей должна стать разработка  практических шагов по повышению качества образования и уровня подготовки выпускников. 

          Один из показателей качества образования – участие школьников во Всероссийской олимпиаде школьников. В муниципальном туре олимпиады   приняли участие 330 человек  из 10 школ района по 20 учебным предметам,  занято 119 призовых мест. Данные показатели соответствуют результатам олимпиады предыдущего учебного года. На региональный этап олимпиады  по рейтингу прошли 20 учащихся из 6 школ района:  Вешкаймская школа №2 -12 человек; Стемасская -1человек;  Чуфаровская -1человек;  Каргинская - 3 человека;   Вешкаймская школа №1- 2 человека;  Бекетовская -1 человек  (на 40% больше, чем в прошлом учебном году).  Приняли участие в региональном этапе 12 человек.  В число призёров региональной олимпиады  вошли:

 -по литературе - Ишмуратова Ксения, ученица 9 класса  Вешкаймской школы №2   (учитель Кузьмина Татьяна Ивановна);

- по технологии  Желнова Юлия, ученица 9 класса  Бекетовской школы (учитель Болотова Лариса Анатольевна).

 Кроме того, обучающиеся школ МО «Вешкаймский район» в текущем учебном году  стали призёрами регионального этапа олимпиады по Основам Православной культуры - 2 человека ( Капранова Анна, Ишмуратова Ксения- ученицы 9 класса Вешкаймской школы №2) (учитель Кузьмина Татьяна Ивановна), регионального этапа олимпиады «Наше наследие»-1 человек (Гусев Иван, ученик 11 класса  данной школы) (учитель _Зубкова Нина Александровна). Мы благодарим педагогов за кропотливую работу по подготовке  призёров. 
         Введение  ФГОС, а значит, качественное изменение целевого, содержательного и технологического компонентов образовательного процесса школы становится возможным только тогда, когда этим занимается профессионал, способный свободно ориентироваться в сложных и довольно быстро меняющихся экономических и социальных условиях, творчески решающий поставленные перед ним задачи.  Педагогический состав района  на протяжении нескольких лет остаётся  стабильным. Учебно-воспитательный процесс  осуществляют 286  педработников; около 70 % имеют высшее образование. Доля педагогов, имеющих первую и высшую квалификационную категорию составляет 63 %. 40% от общего количества учителей награждены ведомственными наградами разного уровня.           

          В этом году педагогический коллектив района пополнился пятью  молодыми специалистами (в 2016 г. – 5 чел.). Им предоставляются все установленные законодательством  выплаты.

           В 2016-2017  учебном  году   продолжена работа по созданию условий повышения профессионального мастерства педагогических работников, важным направлением  которой является  проведение  профессиональных конкурсов. В Конкурсе «Учитель года-2017» приняли участие  7 педагогов.  Победителем районного этапа стала  Курицына Анна Ивановна, учитель  истории и обществознания Стемасской школы. На областном этапе конкурса  Анна Ивановна вошла в число лауреатов. При этом в конкурсах мастер-классов и открытых уроков она заняла  3 призовое место.  По итогам  участия в Конкурсе Анна Ивановна награждена специальным призом «Признание» из симбирцита в виде двух языков пламени, который означает «Гори сама и зажигай других!», учреждённый Общественной Педагогической палатой Ульяновской области и Областным родительским комитетом. 

           Ежегодно в районе проводится профессиональный конкурс для молодых учителей «Педагогический дебют».  Победители 2016-2017 учебного года – Костина  Ксения Сергеевна, учитель   математики  Вешкаймской школы №2 и Васильева Алёна Анатольевна, учитель начальных классов Мордово-Белоключёвской школы, также достойно защищали честь  района на областном этапе.

           Немова Юлия Евгеньевна - заместитель директора по воспитательной работе Бекетовской школы в  2017 году приняла участие в финале регионального этапа конкурса «Воспитать человека» и стала  призёром 3 степени.  
          Важнейшее  направление деятельности образовательных организаций -  профориентация обучающихся. Она осуществляется в рамках  проекта «Интеллектуальная академия» и строится с учётом возрастных особенностей, начиная с дошкольного возраста: проводятся беседы, Уроки успеха, районные слёты старшеклассников, конкурсы профессионального мастерства. В   Вешкаймской школе №2, Бекетовской, Ермоловской, Мордово-Белоключёвской школах  осуществляется  реализация профильного обучения, которым охвачен  91 ученик 10-11-х классов, что составляет 60 % от их общего количества.   В ноябре  2016 г. в районе состоялся форум «Жить, учиться и работать в Ульяновской области» с участием руководителей ведущих профессиональных организаций области, где обсуждались перспективы развития области, возможности профессионального роста для молодёжи.
          Одним из главных приоритетов развития современной образовательной стратегии является развитие системы выявления, поддержки  и сопровождения талантливых детей.  Данные задачи активно решаются организациями дополнительного образования:  Центром дополнительного образования  и Детско-юношеской спортивной школой, в которых работают около 100 объединений для детей.  Общий охват дополнительным образованием   составляет   95 %.               
          Учебный год традиционно был насыщен   конкурсами, фестивалями, выставками, спортивными соревнованиями. За истекший период  обучающиеся   приняли участие в  7 международных, 36 Всероссийских, 104 областных, 178 районных  и более 700 школьных мероприятиях с  общим охватом около 5 тыс. человек.  Традиционными стали такие районные мероприятия, как:   фестиваль «Венок дружбы», зимний и летний турслёт,  краеведческая конференция, Рождественские и пасхальные конкурсы, Новогодний ажиотаж,   Межлагерная спартакиада,  соревнования   Школьной спортивной лиги по  видам спорта и многие др. По итогам   участия в конкурсах, проектах, соревнованиях   учащимися  получено более 300 дипломов,  грамот разного уровня.
Самые значимые достижения:
· Вешкаймская  школа №2   и Чуфаровская школа   награждены Почётным знаком Ульяновской области «За веру и добродетель»;

· Чуфаровская школа и Вешкамский детский сад «Рябинка»  стали  Лауреатами-победителями Открытого публичного Всероссийского смотра-конкурса образовательных организаций и приглашены для участия в торжественных мероприятиях в г. Москва  в октябре 2017 г.; 
· Ермоловская средняя школа     за заслуги в развитии и совершенствовании системы образования в Ульяновской области награждена Благодарственным письмом Губернатора Ульяновской области; 
· Каргинский школьный хор «Мечта» (рук. Наумова Св. Владимир.) летом 2017 г. завоевал Диплом I степени на  международном фестивале – конкурсе детского и юношеского творчества «ВДОХНОВЕНИЕ» в г. Санкт-Петербурге;  хор также является лауреатом 2 степени областного конкурса «Симбирский Олимп» и   бронзовым призёром регионального этапа Всероссийского конкурса «Сыны и дочери Отечества»;
· Сайт Управления образования стал победителем 3 Всероссийского конкурса образовательных сайтов;
· Ишмуратова Ксения, ученица 9 класса Вешкаймской  школы №2, победитель районного конкурса «Ученик года-2017»,  вошла в пятёрку сильнейших по итогам областного этапа конкурса;
· Михаил Родионов,  десятиклассник  Вешкаймской школы №2,  вошёл в пятёрку  учащихся, которая представит Ульяновскую область на Всероссийских играх гуманитарной олимпиады школьников «Умники и умницы»;
· Котельников Максим (Ермоловская школа)  - призёр  регионального конкурса компьютерного творчества «Мастер информационных технологий — 2017» (рук. Чаадаев Алексей Петрович); 
· учитель Вешкаймской  школы №2  Панов Сергей Валентинович и его ученики Виноградов Михаил и Овсянникова Виктория  заняли 2 место в Областном конкурсе  «Инфографика ЕГЭ»;
· Лёвина Мария, ученица 11 класса Стемасской школы,   заняла 2 место на региональном конкурсе   «Моя малая Родина» (рук.Малеева Ирина Викторовна); 
· команда Вешкаймской  школы №2  на областном смотре строя и песни   «Марш Победы»  заняла 2  место (рук. – Лёшин Александр Егорович); 
· Истягина Анна, Рязанцев Артём, ученики Ермоловской школы- победители Регионального туристическо-краеведческого конкурса на кубок «АБВГД» (рук. – Истягина Людмила Владимировна);  
·  на областной краеведческой конференции в декабре 2016 г. Корнеева Дарья из Чуфаровской школы заняла 1 место, Глошкин Николай (Мордово-Белоключёвская школа) – 2 место, Захарова Мария (Стемасская школа) – 3 место.
Немало у нас и спортивных достижений:
· Степанова Елизавета, обучающаяся Вешкаймской школы №2 и ДЮСШ,  неоднократно на Областных соревнованиях по лыжным гонкам в личном первенстве среди девушек становилась победителем и призёром, и вошла в сборную Ульяновской области (рук. - Ишмуратов Константин Васильевич);  
· Дивизионный турнир «ЗАПАД» Школьной спортивной лиги  по волейболу: юноши,  девушки 10-11 кл. (ДЮСШ) – 1-2 места (рук. – Мамонов Владимир Вениаминович);
·  участие в Летних Кубках Школьной спортивной лиги  Ульяновской области  2017 г.: баскетбол, волейбол, мини-футбол -  1-2 места (Вешкаймская СОШ №2, Чуфаровская, Ермоловская школы). 
           По итогам 2016 года Грамотами и памятными подарками на районной Ассамблее талантливой молодёжи награждены 70 активистов молодежных общественных организаций.

          Следуя  идеологии  движения «За советскую школу», важнейшей задачей признано воспитание детей и подростков. В соответствии  с поручением  Губернатора  Ульяновской области  Сергея Ивановича  Морозова на базе Центра дополнительного образования  активно работает  «Школа вожатского мастерства».  Ежегодно  в районе проводится  конкурс вожатского мастерства «Белый клевер».  Победителем  2016 г.  стала Родионова Елена Геннадьевна, старшая вожатая Ермоловской школы. Это и не удивительно. Ведь в  2016 г. Ермоловская  школа вошла в число «пилотных» площадок по апробации и развитию «Российского движения школьников». Елена Геннадьевна в  марте 2017 г.  стала участником Всероссийского семинара-совещания отделений РДШ в рамках Петербургского Международного образовательного форума. Немного ранее в декабре 2016 г.  учащийся   Рязанцев Артём принял участие в работе Московского Зимнего фестиваля  в рамках данного движения. В июне 2017 года команда  Ермоловской школы    участвовала в финале Всероссийского конкурса «На старт, эко-отряд РДШ», который проходил   в Московской области. 
          Летом 2017 г. команда «Следопыты» Ермоловской школы стала победителем регионального этапа Всероссийской туристско-краеведческой экспедиции «Я познаю Россию», проводимой РДШ, и приглашена к участию в финале, который пройдёт в сентябре в ходе прохождения маршрута на борту теплохода «Григорий Пирогов» в г. Москва, Московской и Ярославской областях.

          Большое внимание уделяется в районе трудовому воспитанию, развитию волонтёрского и тимуровского движения.   В образовательных организациях района  работает  14 хоровых коллективов.
          В рамках областного проекта «Здоровый регион»  особые требования предъявляются к вопросам здоровьесбережения. Актуальность приобретает вопрос занятости детей в летний период. На территории Вешкаймского района  летом  функционировали   дневные лагеря при всех 10 школах; общий  охват -897 детей. 57 детей отдохнуло   в загородных оздоровительных лагерях.   
         С 15 по 21 июля 2017 года в муниципальном образовании «Вешкаймский район» молодёжной  группой «Начни с себя!» Министерства образования и науки Ульяновской области  совместно с   настоятелем храма Бориса и Глеба р.п. Вешкайма, протоиереем Анатолием Капрановым, Управлением образования, Центром дополнительного образования впервые проводилась летняя православно – краеведческая волонтерская смена «Твори добро» на базе летнего оздоровительного палаточного лагеря в с.Зимненки, в который съехалось более 100 человек. «Твори добро» - проект, родившийся на нашей земле в рамках Всероссийского проекта партии «Единая Россия» «Историческая память», является аналогом областного проекта «Начни с себя», председателем оргкомитета  является Губернатор Ульяновской области Сергей Иванович Морозов.  Автор и разработчик проекта - Центр дополнительного образования - получил грант по итогам конкурса среди социально ориентированных НКО   из бюджета Ульяновской области в сумме 243,3 тыс. руб. 

           Второй год в с. Зимнёнки  работал семейный палаточный лагерь «Семь путей», где принимали участие 9 семей района.
         Чуть позже вы увидите видеоотчёт о работе  палаточных лагерей.
Радует, что в период работы оздоровительных лагерей в наших образовательных организациях не произошло ни одного  несчастного случая. Всего различными  формами организации летней занятости традиционно охвачено более 90 % учащихся.  Положительные в целом результаты детской оздоровительной кампании во многом достигнуты благодаря труду огромного отряда педагогов, воспитателей, вожатых из числа старшеклассников и сплочённой организационной работе всех заинтересованных ведомств района.

          Большое внимание в районе уделяется развитию физической культуры и спорта. Возрождается хоккейное движение.  В январе 2017 г. сборная команда учащихся района стала призёром областного турнира на Кубок Третьяка,   заняв почётное 2 место.
          В соответствии с Указом Президента Российской Федерации во всех  школах района  внедрён  Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне».   Всего в школах  функционируют 10 спортивных клубов,  5 из них принимали участие в  соревнованиях Областной   школьной спортивной лиги, где неоднократно становились победителями и призёрами. 28 января 2017 года  на базе  физкультурно-оздоровительного комплекса «ОРИОН»   Губернатор Ульяновской области  Сергей Иванович  Морозов наградил победителей Летних кубков Школьной спортивной лиги 2016 года, в том числе   спортивный клуб «ОЛИМП» Вешкаймской школы №2. Ребята получили  Диплом победителей и комплект волейбольной спортивной формы. Хочется выразить  благодарность за работу руководителю «Олимпа» учителю   Масяеву Александру Ивановичу, а также директору школы Кузнецову Николаю Ивановичу. В 2017 г. 4 комплекта волейбольной и баскетбольной формы получили от Депутата Государственной Думы Российской Федерации Владислава Третьяка ребята Каргинской школы.
           В рамках проекта «Детский спорт», инициированного партией «Единая Россия», в 2017 г. по итогам участия в Конкурсном отборе  на предоставление субсидий из областного бюджета Ульяновской области      Вешкаймская школа №1 вошла в список победителей   в номинации «Ремонт спортивных залов». На проведение ремонтных работ выделено 1550,0 тыс. руб. из средств областного бюджета, а также 516,7 тыс. руб.  - из   муниципального бюджета в рамках софинансирования.  

          Каргинская школа выиграла  из областного бюджета  120 тыс. руб. в номинации «Оснащение спортивным инвентарём и оборудованием открытых плоскостных спортивных сооружений» (60 тыс. руб. – софинансирование). На полученные  средства приобретено  и установлено спортивное оборудование. 
          Все школы и детские сады района принимают активное участие в реализации регионального проекта «Спортивная суббота».

           Комплекс мер, направленный на развитие спортивной инфраструктуры  позволил на 9 % увеличить количество детей и подростков, занимающихся физкультурой и спортом.
          Одним из условий гармоничного развития и сохранения здоровья детей является рациональное горячее питание,  которым охвачено 92 %  учащихся, в том числе  518 чел. (34 %) – за счёт средств муниципального бюджета из расчёта 30-35 руб. на ребёнка в день.    
           Приоритетным  направлением в  воспитательной работе  по-прежнему остаётся патриотическое воспитание.  В образовательных организациях района действуют 13 музеев и музейных комнат.  Работают  патриотические клубы,  члены которых  несут «Вахту памяти», организовывают «Пост №1», осуществляют шефство  над ветеранами и пожилыми гражданами и др. Все образовательные организации принимают активное участие в  акции «Бессмертный полк».  В апреле – мае  2017 г. в рамках проведения областного патриотического проекта «1418 огненных верст» в  районе  прошел конкурс исследовательских работ обучающихся «Летопись Великой Отечественной!».  Победу одержали ученик 10 класса Ермоловской школы Александр Бирюков (рук. Шорникова Ольга Анатольевна) и Иван Гусев, ученик 11 класса Вешкаймской школы № 2 (рук.  Зубкова Нина Александровна), которые стали участниками церемонии передачи Вечного огня на Вешкаймской земле.
          3 мая 2017 года в Ленинском мемориале впервые состоялось награждение самых активных участников патриотического движения Ульяновской области памятным знаком «Юный Защитник Отечества», утверждённым решением Российского Комитета ветеранов. В Вешкаймском  почётную награду получили Гусев Иван – учащийся  Вешкаймской школы №2, Тягина Наталья- учащаяся  Стемасской школы, Шеймухова Наталья – учащаяся Каргинской школы. 
        28 апреля 2017 года на базе Мордово – Белоключёвской школы впервые прошла  областная конференция проектно – исследовательских работ «Возрождение. 1917-2017: уроки столетия», посвященная 100-летию Октябрьской революции и 80-летию начала массовых репрессий.        Учредителями и организаторами конференции стали: Министерство образования и науки Ульяновской области,  Управление образования,  Храм Бориса и Глеба р.п. Вешкайма, Центр дополнительного образования.   Гости побывали в Храме Архангела Михаила с. Мордовский Белый Ключ, где его настоятель протоиерей Анатолий Капранов провел Панихиду по всем церковнослужителям, погибшим в  период репрессий. Затем состоялось открытие мемориальных табличек на фасаде храма  с именами пострадавших за спасение храма.  Участники конференции   выступали в двух номинациях: 1) «Лучшая проектно – исследовательская работа по историко – церковному краеведению», 2)  «Новомученики и исповедники Симбирские ХХ века: значение подвигов героев духа». По итогам  защиты проектов  1 место заняла ученица Вешкаймской  школы № 2 Капранова Анна, 2 вторых места – Гендерова Екатерина (Шарловская школа) и  Ишмуратова  Ксения  (Вешкаймская школа № 2), 3 место - Садовская Анна (Стемасская школа).

            Одним из важных вопросов остается работа с сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей. В настоящее время на учете   состоит 113 детей.  Всего в  районе 39 приёмных семей; 25 семей, в которых воспитываются дети, находящиеся под опекой; 12 семей, в которых воспитываются дети под опекой по заявлению родителей.  За 8 месяцев текущего года в Вешкаймском районе устроено 3 детей, оставшихся без попечения родителей. 

         В 2016-2017 учебном году Вешкаймский район принял активное участие в  мероприятиях  Всероссийского конкурса «Ассамблея замещающих семей». Приемная семья Елисеевых из Стемасса  вышла в финал  данного конкурса, который проходил в октябре 2016 года в Москве.  Елисеевы достойно выступили на  конкурсе: 4 место в номинации «Мама,  папа,  я – спортивная семья». 
          В апреле 2017 г.  на базе Центра дополнительного образования состоялся районный конкурс «Лучшая приемная семья». Победителем  стала семья Власовых   из с. Стемасс.
          1 июня 2017 года  в Ульяновске проходил IV областной конкурс детского художественного творчества детей, воспитывающихся в замещающих семьях Ульяновской области, «Радуга».  В разных номинациях заняли: 1 место - Богомолова Екатерина (Стемасс), 2 место Осипова Елизавета (р.п. Вешкайма); 3 место - Садовская Анна (Стемасс).  
           8 июля 2017 года в г. Ульяновске в Центре по развитию семейных форм устройства и сопровождения семей и детей   состоялось   открытие областной Доски Почета лучших приемных родителей муниципальных образований Ульяновской области. От  Вешкаймского района  на Доску Почета занесена Тарануха Любовь Васильевна, многодетная мама из с. Красный Бор.
            Руководители образовательных организаций ответственно подошли к мероприятиям по подготовке к новому учебному году     зданий, помещений, учебных кабинетов, а также благоустройству территорий в рамках «Пятилетки благоустройства». Самые значимые работы: 

- в рамках проекта «Народный бюджет» заменены оконные блоки в помещении большого спортзала Детско-юношеской спортивной школы и 
уложено новое асфальтовое покрытие беговой дорожки на стадионе Вешкаймской школы №2; 
- осуществлён ремонт кровель в Чуфаровской, Стемасской, Бекетовской школах, Чуфаровском, Бекетовском детских садах;

- заменены оконные блоки в учебном классе Вешкаймской школы №2, в игровой комнате и актовом зале Вешкаймского д/с «Рябинка», столовой Бекетовской школы;
- построены входные группы в Шарловской и Ховринской школах;
- в школах и детских садах проведён   косметический ремонт помещений, ремонт систем отопления, отопительных котлов (большой объём работ проведён в Ховринской школе), водоснабжения, канализации,  отремонтированы ограждения территорий, проведено частичное утепление теплотрасс и др.

         Выражаю огромную благодарность  руководителям, педагогическим коллективам образовательных организаций, родителям, спонсорам, участвовавшим в подготовке школ и детских садов к новому учебному году.  
          В новом учебном году   будет осуществляться подвоз  213 учащихся   по 17 школьным маршрутам из 16 населенных пунктов десятью школьными автобусами.   Районной комиссией по безопасности дорожного движения  проведено  обследование школьных маршрутов на соответствие их требованиям перевозок; все маршруты приняты.

         Залогом совершенствования содержания и способов организации образовательного процесса в образовательных организациях является независимая оценка качества образования. В данном направлении ведётся планомерная   работа: - информирование потребителей о независимой оценке и о возможности  участия в данной процедуре;
- делаются реальные шаги по включению родителей в независимую оценку с помощью опросов, анкетирования, организованных в образовательных организациях;

-создание на сайтах электронных ресурсов для взаимодействия с потребителями.
          В 2016 г. 7 образовательных организаций проходили независимую оценку качества образования на федеральном уровне и все получили рейтинговую оценку «хорошо». 
           Достижения в образовании - результат упорной, творческой работы трудовых коллективов, учащихся, руководителей образовательных организаций и Управления образования в целом.  Мы благодарим за активное сотрудничество все организации и учреждения, которые помогают нам решать проблемы. Хочется от всей души сказать  спасибо администрации нашего района  за понимание   проблем образования и за помощь в их решении.  

         Традиционно доклад на августовской конференции хотелось бы завершить постановкой задач на предстоящий учебный год.  
         Современная школа нуждается в инновационном развитии, которое должно быть основано на принципах образовательной политики, определённых в  Федеральном законе «Об образовании в Российской Федерации», и направлениях национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». Приоритетными направлениями являются:

- продолжение создания системы образовательных услуг, обеспечивающих комплексное развитие детей независимо от  их места проживания, состояния здоровья, социального положения;

- использование новых стандартов как действенного механизма и инструмента инновационного развития муниципального образования с целью повышения его качества;

- совершенствование системы раннего выявления, развивающего сопровождения и поддержки одарённых детей;
- повышение эффективности и качества как  учебной, так и  воспитательной работы;
- активное развитие творческого и инновационного потенциала учительского корпуса, повышение статуса педагогической профессии.
Уважаемые коллеги!

Любая образовательная организация – это особый мир, в котором пересекаются интересы детей, родителей, воспитателей, учителей, других работников. Мы вместе должны сделать всё, чтобы ребёнку  было комфортно, безопасно, чтобы в свою школу или детский сад он шёл с радостью.  Я поздравляю  всех присутствующих, всех коллег, родителей, учащихся и воспитанников с новым учебным годом, творческих поисков и удач в вашей благородной педагогической деятельности!
