Детский оздоровительный лагерь "Сосновый бор"
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Директор
Овсянникова Светлана Юрьевна
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УСЛОВИЯ РАЗМЕЩЕНИЯ
Расположен в одном из самых живописных мест, в дали от городского шума и суеты, в окружении вековых сосен, где сам воздух способствует оздоровлению, целебная минеральная вода из собственного источника расположенная на территории санатория - всё это позволит детям максимально полезно провести лето! Территория охраняется круглосуточно. Зеленые насаждения: ели, сосны, березы, цветы. Асфальтированные дорожки. На территории есть детские городки, спортивные  сооружения. 2,0 гектара. 3– деревянных домика, 2– х этажных  с верандой, по 4 комнаты  на  каждом этаже. Расселение в комнатах по 2-3 человек. Домики оборудованы санитарно-гигиеническим блоками по два на каждом этаже (душевыми, санузлами). Холодная и горячая вода.
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ОРГАНИЗАЦИЯ ПИТАНИЯ В ЛАГЕРЕ
Сбалансированное, пяти разовое питание с учетом физиологических потребностей растущего организма, на завтрак — молочные блюда, запеканки, творожки, блюда из яиц, в обед салат в виде свежих овощей порционное, полдник — фрукты, соки, выпечка.
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ОРАНИЗАЦИЯ КУПАНИЯ В ЛАГЕРЕ
Купание организуется в крытом бассейне санаторий «Сосновый бор».
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ИНФРАСТРУКТУРА ЛАГЕРЯ
Настольный теннис, тренажёрный, спортивный зал, волейбольной баскетбольная площадки, игровой детский городок, библиотека, кинозал, дискотека. 
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ПРОГРАММА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЛАГЕРЯ
Программа на все четыре смены: «Лето…Набирая высоту»
Основа программы - сюжетно-ролевая игра «Путешествие к звёздам», в течении которой дети и подростки проходят через тематические блоки программы: «Земля», «Воздух», «Космос», «Звезды». Отрядам представиться возможность стать настоящей космической командой, достигая звезд, со своей неповторимой историей, достижениями, ценностями, совершить увлекательное путешествие сквозь время и пространство. 
В процессе реализации летней программы дети и подростки примут участие в выездных экскурсиях, в маршрутно-ролевых и проектных играх, тематических дискотеках и танцевальных конкурсах, в кинофестивале «Звездные войны. Продолжение» и межлагерной Спартакиаде. 
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ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ КОМАНДА
Педагогический отряд «Реактив» 
Состав педагогического коллектива – 24 человека
Наш педагогический отряд – это самые ПОЗИТИВНЫЕ, АКТИВНЫЕ, УВИНЕРСАЛЬНЫЕ, КРЕАТИВНЫЕ ВОЖАТЫЕ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Они проживут с ВАМИ всю смену, будут для ВАС другом, помощником, товарищем и наставникам.  Руководителем педагогического отряда является ЛУЧШИЙ ПЕДАГОГ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 2015 ГОДА. 
Старший педагогический состав в лагере – это педагог - организатор, старший вожатый, плаврук, физрук, люди не первый год работающие в сфере детского отдыха и старающиеся максимально комфортно организовать детский досуг и работу вожатского коллектива. 

Кто они такие, - эти задорные, жизнерадостные, заботливые, порою строгие, ребята, с такими же блестящими глазами, как и у детей вокруг них, - спросите вы? А ответ вы прочтёте в лицах мальчишек и девчонок, искрящихся улыбками неподдельного счастья: это наши любимые вожатые детского оздоровительного лагеря «Сосновый Бор»!

Вожатый детского лагеря - профессия, которой вряд ли учат в высших учебных заведениях нашей страны, которая даже не является профессией педагогической, скорее, это некое призвание, состояние. Успешная работа вожатого, безусловно, зависит от индивидуальных черт, обусловленных возрастом, опытом работы, его личностными особенностями, системой ценностей и уровнем овладения педагогическими технологиями 
Вожатые лагеря «Сосновый Бор» - это творческие люди, не боящиеся высказать свою точку зрения и предложить свою идею всему коллективу. Главная задача нашей деятельности – помочь раскрыть свой творческий потенциал каждому ребенка. 
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ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ В ЛАГЕРЕ
Художественное направление
Квилинг;

Изобразительное искусство;

Танцевальная студия;

Театральная студия;

Вокальная студия; 
«Золушка» (прикладное творчество)
Спортивно- оздоровительное направление 

· Теннис;

· Баскетбол;

· Футбол;

· Волейбол;
Социально-педагогическое направление
· «Социальное проектирование»

·  «КВН»

·  «Лидер – это Я»
Научно-техническое направление
· «Робототехника» 

· «Фото, видео съёмка- основы мастерства»
Физкультурно-спортивное направление
«Мир шахмат»
Психолого-педагогическое направление 
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БЕЗОПАСНОСТЬ В ЛАГЕРЕ
Территория лагеря круглосуточно охраняется сотрудниками ЧОП, круглосуточное медицинское обслуживание.   Ежегодное  проведение двойной противоклещевой комариной обработки.
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ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО В ГОРОДЕ
	АДРЕС
	г. Димитровград

	РЕЖИМ РАБОТЫ
	с 8:00 до 16:30

	ТЕЛЕФОН
	8 (84235) 48-0-48; 8 (84235) 48-5-00; 8-927-800-66-82

	E-MAIL
	san.bor@list.ru


	САЙТ
	Sobo-dim.ru


