Навстречу историко-краеведческим чтениям, посвящённым творчеству Н.В. Нарышкина 
	В апреле в Карсунском районе состоятся традиционные историко-краеведческие чтения, посвящённые творчеству Н.В. Нарышкина, известного российского писателя, ученого, философа, видного общественного деятеля Поволжья. В чтениях примут участие учащиеся и педагоги образовательных организаций, сотрудники библиотек и учреждений культуры, мастера и любители словесности Вешкаймского района.


В преддверии значимого мероприятия представляем вашему вниманию размышления о творчестве Николая Васильевича педагогов Астрадамовской средней школы Сурского района
Роль Н.В. Нарышкина в жизни Астрадамовской средней школы 
   Есть люди, чья профессия - надолго сохранять память о людях и об их поступках. Эти люди – писатели. Благодаря их произведениям формируются наши представления о добре и красоте, чести и долге, смысле жизни и назначении человека…Мы никогда не забудем произведения Пушкина и Лермонтова, Карамзина и Гончарова, Дмитриева и Языкова и ещё многих-многих писателей. Судьба позволила нам прикоснуться к гению современного писателя, нашего земляка Н. В. Нарышкина. Мы прочитали сначала его эссе «Сад отца», затем «Сказки…»,  «Кадышевский эпос», «Махотин извоз»…Прежде всего нас поразила та любовь, с которой писатель говорил о своём крае – о нашем Посурье! Щёлканье птиц, кваканье лягушек, стрекотание сверчков и кузнечиков, мычание коров, лай собак – все привычные звуки стройным хором, прекрасной симфонией зазвучали со страниц произведений Нарышкина, зазвучали как гимн нашей малой родине. А мы привыкли относиться к ней свысока, презирать её и самих себя, видеть только недостатки, которые не удосуживались даже исправлять…И вдруг  - прочитать признание в любви к  этому глухому краю, к её жителям! Мы захотели узнать, что же это за удивительный человек - Николай Васильевич Нарышкин? Чем он живёт, если с такой нежностью и трепетом, с болью и тревогой, восторгом и восхищением, верой и надеждой пишет о Посурье? Встреча с писателем в Чеботаевской средней школе изменила нашу жизнь. Мы познакомились с Николаем Васильевичем и поняли, что одних слов недостаточно для того, чтобы большой, широкий мир вошёл в жизнь наших детей. Педагоги школы и учащиеся стали активно изучать книги Николая Васильевича, его жизнь. Это способствовало расширению границ личного опыта учащихся, позволило перечувствовать и осмыслить множество явлений современности и далекого прошлого, которые очень подробно и основательно освещены Николаем Васильевичем. Страницы биографии писателя,  герои его произведений помогают учителям  воспитывать школьников как  людей честных, сильных духом, способных взять на себя ношу своего времени. Николай Васильевич, касаясь в своих произведениях  общественных отношений, жизни человека в обществе, формирует у своего читателя чувство  долга перед Родиной и народом.
Очень многое дали  встречи с писателем. Каждая такая  творческая встреча с Николаем Васильевичем – новое открытие, живая радость постижения неизведанного, открытия самого себя, возвращение к истокам, глубокое размышление о судьбе страны, нации. В своих встречах со школьниками  и учителями он всегда старается привить им основополагающие принципы патриотизма, нравственных и духовных ценностей, почитания своих родителей, людей старших поколений, образования, труда на благо России. 

Следующий этап – это сбор материалов для музея. Исследовательская работа – это изучение не только жизни писателя, но и всего края. История стала ближе, её уроки -  более понятными и доступными.
Школьники, собирая материал для музея Нарышкина и изучая его произведения, учатся великому делу быть родителем, мужем или женой, благодарным сыном или дочерью, настоящим профессионалом. 
Сегодня, когда музей  функционирует почти 10 лет, в нем проводятся классные часы, беседы, экскурсии. Музей стал центром воспитания молодого поколения в духе патриотизма, интернационализма. На его базе проводятся слеты, семинары, встречи, различные мероприятия не только школьного, но и районного и межрегионального значения. Мы развиваем, расширяем, наполняем музей новым, ещё более богатым содержимым, чтобы это была действительно энциклопедия, а не просто школьный музей. За годы существования музей стал центром нравственного, патриотического, духовного и интернационального воспитания не только районного, но и межрегионального значения. Музей для молодежи - учебник краеведения, источник уважения к традициям школы. Именно Николай Васильевич помогает нам обретать новых друзей.  
Трудно переоценить роль Николая Васильевича Нарышкина в жизни нашей школы. Он помог нам увидеть мир, а миру – нас. Он наш воспитатель. Он наш Учитель. Мы высоко ценим дружбу Николая Васильевича Нарышкина с нами и постараемся оправдать его надежды, связанные с молодым поколением в деле возрождения русского села, нравственности и величия нашего государства. 

Петрова Л.Н., учитель русского языка и литературы МОУ СОШ с.Астрадамовка Сурского района Ульяновской области 
Жизнь  писателя - самая настоящая энциклопедия  –  «Энциклопедия российской жизни»
Наш музей посвящен жизни и творчеству замечательного человека, профессора Казанского государственного технического университета, Действительного Члена Российской Академии Гуманитарных Наук (Академика), члена Союза писателей России, Заслуженного работника культуры России и Татарстана, автору 20 книг и более 400 других сочинений, нашему земляку Н.В. Нарышкину.

Николай Васильевич любит своё Отечество всегда: в годы социальных  болезней и тяжёлых испытаний, в годы подъёма и побед «Как и любой другой человек русский, я безмерно люблю мою Россию, я денно и нощно, стоя перед Святой Русью коленях, готов целовать каждую клеточку вечно юного её Божественного тела... Душа моя покинет меня, если я не буду слушать музыку русских соловьев и скворцов, русских лягушек. Моя жизнь -Жизнь Святой Руси. Без России я ничто».

Боль о Судьбе России пронизывает всё творчество писателя. Он патриот земли Русской.

«Некогда здоровая крестьянская Русь ныне сильно захворала. Она недомогает не от старости, а от кучи разных социальных болезней, поразивших её Могучее Тело»,- говорит Николай Васильевич.

Как помочь России противостоять этой беде?

Ответ на этот вопрос великий писатель даёт в своих произведениях.

Главная мысль подвижника Русского Духа - спасение лежит в духовной среде, в красоте природы крестьянской.

Николай Васильевич - яркий общественный деятель, подвижник.

Значительная часть фундаментальных произведений писателя посвящены родному краю, малой Родине - Земле Посурской. Среди них «Махотин извоз», «Мятущаяся Россия», «Священная Сура», «Кадышевский эпос, «Русский дневник» и др.

Творчество Николая Васильевича оформляется в разные жанры: это очерки, эссе, историко-этнографические описания, дневниковые путевые заметки - все они объединены любовью ко всей нашей огромной России и россиянам.

Вся жизнь Н.В. Нарышкина, всё его творчество буквально пронизано темой патриотизма. «Патриотизм - в понимании Николая Васильевича стремится к созидательности, жажда к самосовершенствованию, к духовному единению людей разных национальностей, разных вероисповеданий».

Он стремится внедрить в сознание наших сограждан оптимизм, веру в неисчислимые силы народной души, в великое будущее России.

«Я верю в Россию, - утверждает Николай Васильевич Нарышкин. Россия будет жить вечно, она непобедима тем, что у неё духовная основа».

Он любит свою малую и большую родину по-настоящему, по-нарышкински. Он счастлив, что родился русским, живёт русским в своём Отечестве, что его отчий край, родина - Поволжско-Посурская земля.

  Николай Васильевич ратует за возрождение традиционной духовности, «коренных добродетелей» русского народа.

Идёт Нарышкин - торжествует Русь! 
Лицо родной Державы дарит Бог! 
Его великими твореньями горжусь 
И всем, что сделать для людей он смог!

Его творчество зовет читателя к беседе, спору, действию, поэтому так важны   для   него   дружеские    встречи   с   земляками,    писателями, учеными...Тревога за судьбу молодежи, села, Родины вот что заставляет писателя оставлять уютный кабинет и в дождь или снег, стужу или зной встречаться с людьми.

В 2005г. и на нашей земле - в с. Чеботаевка состоялась встреча с этим великим человеком.  

Познакомившись с творчеством Н.В. Нарышкина мы открываем мир, полный любви и красоты.

А в 2006 году  в нашей школе был создан музей «Энциклопедия российской жизни писателя, краеведа, профессора Н.В. Нарышкина». Наш музей стал центром воспитания молодого поколения в духе патриотизма, интернационализма, воспитывает духовно и нравственно.  Здесь собран огромный материал о жизни, творческом пути писателя, его личные вещи, фотографии, документы.

 В музее созданы такие экспозиции как:

Симфония отчего края, где отражено трепетное отношение к природе родной земли писателя.

 «В его семье – секрет успеха».

Семья – это та среда, которая даёт человеку все начала жизни, воспитывает его. Отец и Мать – главные воспитатели, учителя любви к себе, к людям, миру. Началом всех начал для Н.В. Нарышкина являются его отец и мать – Василий Иванович и Анна Михайловна, растившие своих детей для радости и счастья. Но они твёрдо знали сами и детей этому учили: нельзя строить собственное счастье на несчастье других, невозможно быть счастливым, когда несчастливы другие. От родителей у писателя отзывчивое и чуткое сердце, неутомимая энергия, великое трудолюбие, терпение.

Очень много значит для писателя семья. В семье – секрет его успеха. «Теперь моя Опора и моя Надежда, моя любовь и моя Духовная Сила – Сын Александр и Внук Андрей. Без сына и внука, без их духовной поддержки мне бы сейчас, сегодня, в этом бушующем море сумасбродных, необузданных человеческих страстей не выжить, а я – живу!!!» - говорит Нарышкин.

Титан. Глыба. Двигатель. Здесь говориться ор фундаментальных работах этого замечательного человека, талантливого писателя.

 Николай Васильевич Нарышкин – титан, двигатель, глыба: в любом деле, за которое бы ни взялся он неизменно достигает признания, уважения и «степеней известных».

Добрым встречам нет конца. Н.В. Нарышкин

много раз встречался с общественностью Татарстана, Чувашии, Мордовии, Ульяновской области. Всюду ему удаётся находить контакт с аудиторией. Слово Нарышкина несёт мощную энергетику переживаний, побуждает к скорейшим действиям. Его книги, статьи, выступления затрагивают душу, вызывают новые мысли, добрые и светлые. После общения с Нарышкиным хочется творить, действовать, совершать какие-то большие дела…». «Коэффициент полезного действия этих встреч высок», - считает академик. Через меня происходит своеобразная трансформация в сознании молодёжи знаний и опыта старших поколений».

«Творческие встречи, проводимые с молодёжью, нужны и полезны, они прививают молодым любовь к своему краю, к своей родине…» 

  «Да святится имя Твоё…», Н.В. всегда относился ко всем женщинам  с великим уважениям, преклонялся перед ними.     

Н.В. Нарышкин писал: «Каждая женщина – начало целой многотысячной Линии человеческих жизней…»

      Божественные женщины Анисья Архиповна, Анна Михайловна, Люся осветили жизнь писателя светом добра и истины.

Все эти скромные и талантливые женщины поддерживали его Духовное состояние, благословляли на добрые дела.

  «Здесь родился и рос, и взрослел, и любил».  Эта экспозиция рассказывает о  родине писателя.  О святом  селении Кадышеве, о Посурско- Карсунской земле.

Духовное единение  людей 

Быть русским Патриотам – значит глубоко чтить людей всякой национальности. Николай Васильевич ратует за возрождение традиционной духовности, «коренных добродетелей» русского народа.

Мы, русские, татары,  чуваши, мордва – все единый народ. Россия спаяна культурой и духом разных наций.

Таланты и поклонники

 «Быть нужным людям»

Книги писателя Н.В. Нарышкина нужно не просто читать – в них нужно вчитываться, вдумываться в каждое слово, в каждое предложение, и лишь тогда можно в полной мере ощутить писательский дар этого человека, его Любовь к родине, простым крестьянам, к родному краю, родной природе. 

Его простые, но мудрые слова обладают своеобразной магией, вселяют оптимизм. Он призывает не позволять зарастать великим достояниям предков сорной травой беспамятства.

«Святая колыбель писателя»

Село Кадышево (Покровское) – одно из самых древних русских Селений Русского Посурья. Расположено Кадышево в живописнейшем месте на высоком правом берегу реки Суры– жемчужине сказочной природы Поволжско-Посурского края.
Материал стендов, экспозиций очень поучителен. Юноши учатся правильному отношению к сверстницам, к женщине вообще. Из отношения  к  женщине,   матери,   сестре   складывается отношение к Родине. Показательно для школьников стремление юного Нарышкина к знаниям, ходившего в техникум за несколько километров. Привлекает толерантность писателя, его миролюбие, знание традиций тех народов, которые населяют наш регион, что, конечно, способствует формированию у детей добрососедства.

Жизнь  писателя - самая настоящая энциклопедия. 
Наш музей - хранилище памяти, зеркало времени.  На базе музея мы проводим слёты, семинары, встречи, различные мероприятия не только школьного, районного и межрегионального значения. Мы развиваем, расширяем, наполняем музей новым, ещё более богатым содержимым, чтобы это действительно была энциклопедия, а не просто школьный музей.

Всё, о чём пишет Николай Васильевич, в своих произведениях, нам, сельским жителям, близко и знакомо. Мы гордимся тем, что живем на Посурской земле. Как же нам не гордится тем, что в наследство нам  досталась родная природа, картины А. Пластова, стихи Н. Языкова, песни Откосова (наш местный поэт), экскурсии А. Прокофьевой (бывший директор нашей школы),  сказки и рассказы Н. Нарышкина!

 Наш  музей для молодежи – учебник  краеведения, источник уважения к традициям школы. Недаром в народе говорят: «Не богатство друг, а друг- богатство». Именно Николай Васильевич помогает нам обретать новых друзей. Дружба украшает нашу жизнь, она не знает границ  и расстояния  ей нипочём. И мы  хотим, чтобы память о нашей дружбе жила в веках. Круг друзей расширяется. Наши друзья разных возрастов, различных профессий, национальностей, разного положения в обществе, вероисповедания. Эта дружба нас окрыляет.
   Макарова Н.Е., педагог МОУ СОШ с.Астрадамовка 

Сурского района Ульяновской области 

О несравненной Реке - Суре,  жемчужине нашего разлюбезного Отечества — России нашей!

Со временем поверхность воды стала чудесной книгой; она была написана на мертвом языке для несведущего пассажира, но со мной река говорила без утайки, раскрывая свои самые сокровенные тайны с такой ясностью, будто говорила живым голосом. 
Марк Твен

Строчки известного писателя, вынесенные в эпиграф, не единственное в литературе признание в любви речным просторам. Вода - зеркало красоты, вечно созидающейся в нашей неистощимой, неисчерпаемой Вселенной. И слава той стороне, которая нашла для своего лика могучую реку. Нет Египта без Нила, нет России без Волги, есть в ряду величайших прекраснейших мест и Посурская сторона, потому что у нее есть Сура. 

Связь Суры с русским народом, его историей и культурой отражена и в творчестве великого современника,  писателя Николая Васильевича Нарышкина, для которого эта тема автобиографична. «Тепло моей Родины—это Праведная Жизнь на Посурской земле, возле Божественной Суры, моих Родителей: Тяти — Василия Ивановича, мамы — Анны Михайловны. Тепло моей Родины — это Святая Жизнь в православном Кадышеве всех Предков: Нарышкиных, Махотиных, Галушиных, Егоровых, Старковых, Симбирскиных...» - пишет Николай Васильевич в своем произведении «Священная Сура».

У Н.В. Нарышкина тема Суры решается своеобразно, неповторимо. И, тем не менее, представляется возможным найти и нечто общее, родственное в восприятии и отражении великой реки. «Воспоенный» Священной  Сурой кадышанин Николай Васильевич Нарышкин говорит так: «Моя Сура!.. О Суре надо стихи складывать, о Суре надо романы писать, о Суре надо музыку сочинять, Суру надо на живописные полотна помещать, о ней необходимо всему человечеству рассказывать, ее надо  заморскому всякому народу показывать…».  Едва ли не главная заслуга Нарышкина-пейзажиста в осознании глубинной поэтичности самой природы как предмета созерцания и источника вдохновения. Слова «Природа», «Река», «Дорога» пишутся у Николая Васильевича с прописной буквы: в его творчестве создается культ природы. В подтверждение можно привести слова самого писателя: «Счастлив тот, кого сотворила и с этого мига неодолимо манит к себе Сура! Счастлив тот, кому Сура жизнь дала и кого благословила в Дорогу по полю Истории! Счастлив тот, кто каждую ночь Суру во сне видит, в святой воде Суры купается, из Суры воду пьет, из сурских яров мед диких пчел достает и сурскую рыбу на зорьке, барахтаясь в ядреном тумане, бреднем ловит!».
Кипучему дару Нарышкина дорог образ взволнованной, брызжущей, потрясенной стихии. Он может считаться последователем той линии в развитии национального пейзажа, которая подчеркивает одновременно и скромную, смиренную прелесть русской природы, и ее гордый простор, яркость, пышность, величавость: «Колоссален и неисчерпаем живописный потенциал Суры. Тут Суре в земной Природе нет равных! Божественное Небесное начало посурских природных музыкально- поэтических шедевров проявляется совершенно во всем: в неповторимых узорах окаймляющих Суру белошапковых холмов, подобие которым вы не сыщите нигде; в почти непрерывных многосоткилометровых зарослях тальника, ветел, создающих окрест такой дух, от которого человеческая душа стремится к полету в таинства мира вдохновения; в чудном расселении на цветастых пахучих присурских лугах синеоких озер, густо населенных всякой рыбой, разными видами музыкальных лягушек, ужами и разукрашенных кувшинками-лилиями, осокой, камышами, лопухами; в белокипенном микроскопически мелком сурском песке, сплошь усаженном горькими лопухами; в покликивании над Сурой, над ее песком и над всем Присурьем журавлей, куликов, ласточек, стрижей, летающих волшебными стаями круглосуточно; в причудливых сурских ярах с миллионами пчелиных и стрижиных гнезд; в музыкальном, превосходящем по силе воздействия на человеческие души все самые гениальные мелодии мира плеске сурной воды…»
Сура вдохновляет, дает "гусли звонкие" в руки певца Посурского края Николая Васильевича Нарышкина. И как бы ни менялась в дальнейшем Священная Сура, она не перестанет быть для русского человека прекрасной, величественной, загадочной. А для литераторов - источником вдохновения. Так, наш великий земляк, писатель Н.В. Нарышкин пишет: «Сколько вдохновения приняла в себя моя душа во время встречи с этой несравненной Рекой, жемчужиной нашего разлюбезного Отечества—России нашей!».

Васильев С.В., учитель иностранного языка  

МОУ СОШ с.Астрадамовка Сурского района Ульяновской области

Сура в творчестве писателя Н.В. Нарышкина

Все любим жизнь, хлопочем о счастливой жизни, 
а у самих жизнь тлеет в страстях.
 От чего? От того, что не там, где надо ищем жизни. 

Иоанн Кронштадский  

Когда-то народная пословица мудро подметила: «Где родился, там и пригодился.» Однако наша суматошная жизнь всё расставляет по-своему, забрасывает судьба сыновей своих по необъятным просторам матушки –России! А сердце наше? Сегодня остается там, где впервые человек сделал робкие свои шаги по мягкой, теплой земле, где трепетно юный обнял белый стан березки, где изумился громадности и бездонности лазурного неба. И счастлив тот, кто память сердца пронес через годы, кто сумел проникновенно сказать слова любви о своей малой родине. И, в конце концов, неважно, где она находится. Эта наша родная мать-земля, общая, не признающая границ! Может быть, именно о таком счастье говорил в свое время Иоанн Кронштадский, намекая современникам и потомкам об истинных жизненных ценностях и ориентирах? А разве не об этом самом неустанно пишет и говорит русский писатель Нарышкин Н.В.! 

Любознательный читатель давно обратил внимание на то, что творчество этого Подвижника оформляется в разные жанры – это очерки, эссе, историко-этнографические описания, дневниковые и путевые записки. Но все они объединены общим пафосом любви к малой родине, земле предков, ко всей нашей огромной России, россиянам. 

Я уверен в том, что именно о таких людях, как Нарышкин Н.В., говорил величайший русский философ Иван Александрович  Ильин: «Люди с сильным духовным характером нужны не только через сто лет…, но сегодня, сейчас, немедленно и на века».  

Нарышкин Н.В. – сын величавой Суры, в которую он беззаветно влюблен, к которой он постоянно стремиться вновь и вновь. Сура питает его дух, волю, творчество. А у сына величавой Суры может быть только великое слово, чистое, вдохновенное, патриотическое. 

В этом великом слове – биение родников, питающих священную Суру, дуновение сурского ветра, запахи разнотравья, колыхание безбрежных нив.

Величайший русский поэт Сергей Есенин почти сто лет назад написал слова, которые созвучны сегодня творчеству Нарышкина Н.В.:

О, верю, верю, счастье есть!

Еще и солнце не погасло.

Заря молитвенником красным

Пророчит благостную весть.

О, верю, верю, счастье есть.

Звени, звени, златая Русь,

Волнуйся, неуемный ветер!

Блажен – кто радостью отметил

Твою пастушескую грусть.

Звени, звени, златая Русь.

Когда читаешь такие произведения, как «Священная Сура», «Ода Суре», «Симфония земли Посурской», понимаешь, что для Николая Васильевича Сура стала «негасимой любовью, природной колыбелью, источником вдохновения…». 

У писателя Сура – «величайшая артерия, питающая жизнь сотен тысяч россиян…».

Удивительны и непостижимы для разума многих современников Николая Васильевича нити, которые связывают писателя-кадышанина с могучей рекой. Он пишет: «Без Суры у меня нет ни прошлого, ни настоящего. Сура – Артерия моей жизни. Сура – моё Отечество!.. Тоска по Суре меня испепеляет.» (Том пятый «Русского дневника»)

Дело в том, что у Суры было много достойных сынов и дочерей. Вспомните великого поэта 19 века Языкова Николая Михайловича, который «любовался ее божественными красотами», она «обольстила нашего Гениального Земляка».

«Священная Сура», в которую писатель влюблен с детства, открыла ему свои вековые тайны, воспитала в нем особое восприятие реальности. «Стоял я, завороженный волшебством природной    красотищи и не мог досыта напитаться духом Родной Земли, Земли моих Родителей, Земли моих Дедов и Прадедов – русской Посурской Песенной Земли…» («Сад Отца»).

«Труженица», «Кормилица», «Жемчужина России» - так уважительно и глубоко трепетно называет писатель родную Суру. 

Величаво несет она свои воды в великую Волгу, сосуществует рядом с нами, наблюдает за нашими судьбами, становится свидетелем и участием людских трагедий, метаний, обретений».  

Редко можно встретить другого подобного Нарышкину человека, который бы так искренне, с глубочайшей преданностью говорил о Суре, земле Посурской. Ему очень важно, говоря о Родине, быть не только услышанным, но и понятым. Во многом его слова несут некий пророческий смысл: «… в будущем я вижу и Тебя, всегда юная, нежная, ласковая, с шелковой целебной для души и тела водой, моя Сура – радельный исток моего Рода, родник мой!!!» («Песнь о Родине»)

Сура у Нарышкина – одна из главных героинь его произведений. «О, как же я люблю Суру!» - восклицает он, вкладывая в эти искренние от сердца слова свою безграничную привязанность к малой Родине, отчему дому Посурско – Промзинскому краю. Пусть они живут и здравствуют, пусть не отпускают от себя своих сыновей и дочерей, греют их души, не смотря на далекие версты разлуки! 

Недаром  Николай Васильевич пишет: «… Сура… Сколько тысяч людей обязаны Суре своей жизнью, благополучием… жизнерадостным восприятием мира, светлостью своей души и здоровьем своего тела!

…  Сура -  величайшая житница России!.. 

… Народ Посурья всегда поклонялся Суре, ее доброму Духу… Долгая жизнь Суры подтверждает, что она умеет изгонять из людей жестокость, агрессивность, алчность и многие другие … недуги. Река Сура на протяжении многих столетий рождала в сурчанах только доброе, только прекрасное, то есть то, без чего в человеке не может быть гармонии, целостности, любви к Отечеству. Сура учила вечно своих детей-сурчан правильно жить, жить по совести, трудом жить…».  Я убежден в том, что именно этой фразой автор раскрывает глубоко философский, общечеловеческий и духовный смысл слов Иоанна Кронштадского о «счастливой жизни» («От того, что не там, где надо ищем жизни»).

Для истинного патриота Н.В. Нарышкин и Сура - явления неразделимые. Искупавшись однажды в живительных водах Суры, писатель «смыл с себя всю грязь, которая испачкала» его «в это суматошное, смутное время», впитал великую силу Матери – Суры. Согласитель, каждая книга Нарышкина, как «половодье» на Суре, просветляет разум, животворной струей пробивается к сердцу человека. 

Оставаясь на всю жизнь верным «Духу земли Посурской», Николай Васильевич пишет: «Любой человек, впервые увидевший Суру, на всю жизнь остается ей очарован. Побывав во многих уголках нашего Отечества, я так и не встретил такой ласковой и приветливой речки» («Ода Суре»).

У А.С. Пушкина есть замечательные слова: «Я чрезвычайно дорожу именем моих предков, этим единственным наследством, доставшимся мне от них». В книге «Священная Сура» наш современный писатель Н.В. Нарышкин пишет: «Мы не умираем, мы бессмертны! Наше бессмертие – это земля наших дедов и прадедов, освященная Богом и пропитанная потом трудового народа! Наше бессмертие – это наши родники и наши реки, наши луга, поля, леса и холмы! Наше бессмертие – это русские песни, русские сказки, русские былины и легенды».  Идейный смысл сказанного гением 19 века поэтом А.С. Пушкиным и светлым писателем 21 века Н.В. Нарышкиным, на мой взгляд, заключается в следующем: нет в мире ничего выше и дороже, чем Родина. Она дает нам крылья для полета, освещает каждый наш шаг. Родину нельзя выбрать. К ней можно лишь прикипеть всем сердцем, проникнуться величайшей и светлой безграничной любовью, любовью на всю жизнь. Как у Нарышкина – любовью к родной Суре.

Клевогин С.В., учитель истории МОУ СОШ с.Астрадамовка Сурского района Ульяновской области  

