2

	Министерство

образования и науки

Ульяновской области
Областное государственное автономное учреждение

 «Центр обработки информации и мониторинга в образовании Ульяновской области»

432027, г.Ульяновск, ул. Р. Люксембург, д.48, 

тел/факс (8422) 277-801

ОКПО 87759765, ОГРН 1107325002608, 

ИНН 7325095777 КПП 732501001

	
	Руководителям органов управления образованием муниципальных образований Ульяновской области

Директорам 

областных государственных профессиональных образовательных организаций 

	10.11.2015
	№
	01/621
	
	

	На №
	
	от
	
	
	

	О порядке участия в ЕГЭ
	
	

	Уважаемые коллеги!


В целях обеспечения конституционного права обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования, в том числе по образовательным программам среднего профессионального образования, интегрированным с образовательными программами среднего общего образования (далее - обучающиеся СПО), на получение образования и участие в едином государственном экзамене (далее – ЕГЭ) областное государственное автономное учреждение «Центр обработки информации и мониторинга в образовании Ульяновской области» (далее – ОГАУ «ЦОИ и МО») - организация, уполномоченная Министерством образования и науки Ульяновской области обеспечивать на территории Ульяновской области организационно-технологическое и информационно-методическое сопровождение государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, - сообщает следующее.


В соответствии с частью 13 статьи 59, частью 1 статьи 70 Федерального закона от 29.12.2012   № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 273-ФЗ) ЕГЭ – это форма государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (далее – ГИА), а также форма вступительных испытаний для поступления на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета.

Согласно пункту 11 Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утверждённого приказом Минобрнауки России от 26.12.2013 № 1400 (в редакции  приказов  от  05.08.2014  № 923,  от 16.01.2015  № 9,  от 07.07.2015  № 693) (далее – Порядок проведения ГИА), обучающиеся СПО имеют право участвовать в ЕГЭ. 
Для участия в ЕГЭ обучающиеся СПО до 01 февраля подают заявление в места регистрации на сдачу ЕГЭ, утверждённые распоряжением Министерства образования и науки Ульяновской области от 19.10.2015 № 1935 «Об утверждении мест регистрации участников государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в 2016 году и итогового  сочинения (изложения) на территории Ульяновской области», указывая в заявлении только те учебные предметы, которые им необходимы для поступления на обучение по программам  бакалавриата или программам специалитета. При подаче заявления обучающиеся СПО предъявляют справку, выданную образовательной организацией, осуществляющей образовательную деятельность, подтверждающую факт обучения гражданина в образовательной организации.

Также информируем, что при поступлении на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета абитуриент в обязательном порядке предъявляет документ об образовании: либо аттестат о среднем общем образовании, либо диплом о получении соответствующего уровня профессионального или высшего образования.


Таким образом, обучающиеся СПО выпускных курсов допускаются до сдачи ЕГЭ в порядке, предусмотренным 4, 6, 7 абзацами пункта 11 и пунктом 12 Порядка проведения ГИА, то есть в качестве выпускников прошлых лет. Обучающиеся СПО не выпускных курсов  могут участвовать в ЕГЭ без права поступления на обучение по программам бакалавриата или программам специалитета ввиду отсутствия документа установленного образца об образовании. 
Обучающиеся СПО не выпускных курсов, желающие сменить образовательную траекторию и продолжить обучение по программам бакалавриата или программам специалитета, должны пройти ГИА в порядке, предусмотренном частью 3 статьи 34 Федерального закона № 273-ФЗ и пунктом 10 Порядка проведения ГИА, а именно экстерном в общеобразовательной организации. Для этого не позднее 01 февраля обучающийся подаёт в общеобразовательную организацию заявление с указанием учебных предметов, по которым он будет проходить ГИА (включая обязательные учебные предметы – русский язык и математику), формы прохождения государственной итоговой аттестации (ЕГЭ или государственный выпускной экзамен).
Указанные обучающиеся к ГИА допускаются педагогическим советом общеобразовательной организации при условии получения ими отметок не ниже удовлетворительных на промежуточной аттестации. 

Одним из условий допуска к ГИА является обязательное выполнение итогового сочинения (изложения).

В настоящее время определены пять тематических направлений выпускных сочинений в 2015-2016 учебном году: «Время», «Дом», «Любовь», «Путь», «Год литературы в России». Экзаменационный комплект будет включать 5 тем сочинений из закрытого списка (по одной теме на каждое общее тематическое направление). На осуществление работы отводится 3 часа 55 минут (235 минут). В продолжительность не включается время, выделенное на подготовительные мероприятия (инструктаж участников итогового сочинения (изложения), заполнение ими регистрационных полей и др.). 

Как и в предыдущем  году,  сочинение (изложение) будет оцениваться по системе «зачет/незачет». К ГИА  допускаются только обучающиеся, получившие «зачет».
Утверждены следующие сроки проведения итогового сочинения (изложения) в 2015-2016 учебном году: 02 декабря, 03 февраля, 04 мая.

Для участия в итоговом сочинении (изложении) участники подают заявление не позднее чем за две недели до начала проведения итогового сочинения (изложения) (20 ноября завершается регистрация участников итогового сочинения (изложения) на участие в его выполнении 02 декабря.

Сообщаем, что регистрация лиц из числа выпускников прошлых лет проводится в органах управления образованием муниципальных образований Ульяновской области (распоряжение Министерства образования и науки Ульяновской области от 19.10.2015 № 1935 «Об утверждении мест регистрации участников государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в 2016 году и итогового  сочинения (изложения) на территории Ульяновской области»). 
Регистрация лиц со справкой об обучении в образовательных организациях СПО для участия по их желанию в итоговом сочинении проводится в общеобразовательных организациях, в которых указанные лица восстанавливаются на срок, необходимый для прохождения ГИА. При подаче заявления такие лица предъявляют справку об обучении по образцу, самостоятельно устанавливаемому образовательной организацией СПО.

Указанное заявление подаётся лично.
По поручению Министерства образования и науки Ульяновской области ОГАУ «ЦОИ и МО» просит Вас довести настоящее письмо до участников образовательных отношений. 
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