Путь праведника 
(или духовное завещание  православного писателя) 

РАЗГОВОР С ЧЕЛОВЕЧЕСТВОМ 

   

русского православного человека, раба Божиего Николая, сына Василия и Анны из Славных Крестьянских Родов Нарышкиных, Махотиных, Галуишных, Старковых, потомственного гражданина Святой Руси, ее родного сына, явившегося на Свет Божий в чудесном Солнечном Селении Кадышеве, По​кровском тож, что четыреста лет, а то и более, степенно и трудами праведными, с Богом в Душе Живет на правом берегу Священной Реки Суры. 

Выслушав внимательно и терпеливо от начала и до конца весь непростой, напряженный разговор Праведника с нечестивцем, я, обдумывая суть его, погрузился в тревожные размышления о даль​нейшей Судьбе Российской Державы, Российского Народа и всего Человечества. Посетив ряд Православных Храмов на Поволжско-Посурской Земле, помолившись в них со Свечой в руках перед Святыми Образами за наше Спасение, я неотложно принял реше​ние побеседовать с Самим человечеством, втянуть Его в разговор по наиболее жизненно важным для всех нас, Землян, пробле​мам. 

Дорогие мои сограждане планеты Земля: тысячи, многие ты​сячи лет по воле Творца мы пребываем на одном из Объектов неохватной Вселенной. Только Богу известно, зачем Он отдал предпочтение нам, людям, поселив нас, разные расы и народы, вме​сте на Обетованной Космической Площадке, обогреваемой Солн​цем и озаряемой Лупой, в окружении мириад Звезд. Жизнь Че​ловека на Земле — ниспосланная ему Богом Благодать, предпола​гающая неустанную Созидательную Деятельность Человечества на Творении Божием — Земле. Созидание, а не разрушение желает от нас получать Всевышний. Любовь друг к другу людей Земли с момента возникновения Человечества Бог положил в основу его Благостного Развития. За тысячелетия Жизни на Земле Человечество почти осознало, что параллельно с Божественной Силой и его недрах находится и сатанинская сила, принимающая «благопристойные» маски и выстраивающая череду несусветных коз ней вражьих против Рода Людского, против Прогресса, против Самосовершенствования Человечества, против Заповедей Господ​них. 

Дорогие мои Земляне! Всем нам надо уразуметь: Бог, создан нас, людей, поселив нас на Земле, дал нам и правила поведения на ней, в среде всего Мирового сообщества. Что будет г Человечеством, с Землей, с Солнечной системой, если каждый че​ловек, а нас, землян, сейчас более пяти миллиардов, будет делать («творить») то, что ему заблагорассудится, не считаясь с интересами семьи, определенного коллектива, страны, будет пренебрегать общественной моралью?Настанет полный хаос, напомина​ющий содом и гоморру. Наступит конец Света. 

Нам, сынам Божиим, пора бы понять, оценить степень, масштабы угрозы, исходящей от сатанинских полчищ, оккупировавших значительную часть Духовного Поля Человечества. Противосто​ять этой смертельной оккупации мы, Люди Земли, сможем, если мобилизуем все наши Здоровые Духовные Силы, коих в потенци​але Человечества великое множество. Сатана хитер. В борьбе с Божественной Силой он пользуется самыми коварными мето​дами: обманом, лицемерием, ханжеством, притворством под благочестие. Дети сатаны—все фарисеи. По одежде их трудно отличить от Воинов Добра—представителей Бога на нашей Планете. 

Добрые мои земляне! Уж сколько раз в нашей Истории мы были свидетелями или участниками страшных социальных ка​таклизмов, сотрясавших, а то и разрушавших фундамент челове​ческой Цивилизации, отбрасывавших Ее на тысячелетия или на​зад, или в сторону с Дороги в Будущее. Наша История знает тысячи войн и революций, унесших сотни миллионов человечес​ких жизней. Было на Земле и неоднократное уничтожение Со​знательной Жизни по вине ее носителей —людей. Милосердный Бог прощал Человеку и эти космические по масштабу ужасные преступления: давал все новые и новые шансы для воскресения, возрождения. Творец дал Человечеству Богочеловека Иисуса Христа, который нам подарил новую надежду - Жить миллионы лет на Земле, в Солнечной системе, во Вселенной под Покровом Всевышнего. Мы, исповедующие Веру в Нога, все это не только обязаны помнить, но и с учетом этого, с помощью Бога Строить Миропорядок и Жить в этом Строении в Дружбе и Согласии, не причиняя друг другу зла. Только Любовь и милосердие спасут Человечество от очередного самоуничтожения, а Любовь и Ми​лосердие—это Вера в Бога, в Его Силу, в Его Непорочность. 

Люди Земли! Сатана строит нам козни, а мы, часто слишком доверчивые и беспечные, не распознав их суть, создаем себе траги​ческие ситуации: международные и внутригосударственные кон​фликты, войны, революции, перестройки, переделки, доделки, ме​жэтническую борьбу, экономические бойни, расовые эпидемии, по​литические аферы, социальные схватки, военные психозы, нрав​ственные падения и тупики, повальный голод, декадансы, тоталь​ное производство оружия массового уничтожения на планете лю​дей и всего живого.Неужто мы, Люди Земли, вовсе не сообра​жаем, к каким разрушительным, необратимым последствиям не только на нашей планете, но и но всей Солнечной системе может привести ядерный потенциал, созданный сатанинскими силами? Можно же собраться всем вместе руководителям Стран Земли, ведущим политикам и ученым планеты, представителям религиозных конфессий на грандиозный общепланетный фо​рум, хладнокровно, взвешенно обсудить жгучие, первостепен​ные Проблемы продвижения Человечества в Будущее и дого​вориться о Мирном Сосуществовании на Земле ее народов, рас, государств? Разве у Человечества нет добрых сил в борь​бе с силами зла, замышляющими устроить на Земле и в Сол​нечной системе вдерную катастрофу? Почему Человечество не открывает фронт борьбы со смертельно ядовитыми для лю​дей сатанинскими соринками на Культурном Моле Истории? Человечество может упустить время и оказаться повергнутым сатанинскими силами, силами зла, мракобесия. 

Человечество за Историю пережило много различных уни​зительных для себя форм своей Социально-экономической организации. Жили люди Земли в условиях юридического рабства. Этот тип рабства, конечно же, омерзителен, унизителен для Человека, но он ничто по сравнению с рабством экономическим продуктом эволюции сатанинских сил. Исчадием этой социальной аномалии является капитализм, из дьявольского чрева которого явился народу Земли носитель самых низменных страстей — антидуховное обездушенное чудовище, питающееся по​том и кровью созидающего Человечества. У буржуа нет души, нет совести, а «разум» его надут эгоизмом, ненавистью к гу​манному Интеллекту, пренебрежением к Подлинной Культуре и Духовности. У буржуа нет сердца, вместо него вмонтирован механизм, а вместо крови у него—желчь, выработанная из тру​пов загубленных им людей. У буржуа в жизни одна единственная цель — деньги, заработанные на эксплуатации рабо​чей силы. 

Дорогие земляне! Я хочу вот еще что вам поведать: сата​нинские силы, что есть у них мочи торопятся накинуть на Чело​вечество сети еще и электронного рабства. Великие возможно​сти Интернета буржуа захочет использовать только в своих алч​ных интересах, в интересах окончательного порабощения Челове​чества, если Люди Земли не создадут системы противодействия этому катастрофическому действу бесов. Экономическое и элек​тронное рабство держится на мощной военной машине, созданной губителями Разумного Человечества. Надо заметить, о пагуб​ной роли в судьбе человеческой цивилизации капитализма го​ворили, писали и поныне говорят и пишут абсолютно все выда​ющиеся ученые, писатели, а Цивилизация тем не менее не от​торгает из себя этого сатанинского монстра. Бесы, завладев ин​формационной средой человечества, используют изощренные при​емы воздействия на сознание людей, нещадно ломая и уродуя его, для того чтобы выставить капитализм и его детище — буржуа, в благородном, гуманном, порой даже в жертвенном обличье! Куп​ленные бесами информационщики, изощряясь и изгаляясь, с экра​нов телевизоров, из глоток радиоприемников, со страниц газет, жур​налов, книг льют на сознание народа потоки лжи и извращенной психики. В условиях информационной блокады тем, кто живет с Богом, жить по Заветам Божиим трудно, очень тяжело. Но жить так надо! Надо бороться с сатаной за сохранение своего челове​ческого облика, используя множество других информационных каналов, коими еще сатана не овладел. Тут приоритеты принад​лежат Подвижникам, хорошо знающим аудиторию, в которой бесы бессильны, где замыслы сатанистов не проходят. Волны здорового Духа из этих аудитории непременно распространятся по всему Социальному Полю Человечества. Человечеству нуж​ны Подвижники Святого Духа, Носители идей Гуманизма и высокой морали, Поборники многопланового Равенства между Народами, Расами, Святители... 

Друзья-Земляне! Прислушайтесь к моим словам: Человече​ству нужны Подвижники Духа. И еще хочу сказать: Люди, не слушайте шулеров-«интеллектуалов», распространяющих бред-ахи- нею об исключительности определенного народа в мире людей, о ненаказуемости растлителей народа, о праве финансистов-аферистов господствовать над Человечеством. Равенство между Людь​ми и Народами даровано Миру Господом Богом. А тех, кто гра​бит, убивает, насилует, развязывает войны с целью уничтожения экономически, духовно, этнически «инакомыслящих», ждет Божия кара, если не на Земле, то обязательно в Небесах.Зло непремен​но наказуемо. Любой преступник отмечается Каиновой печа​тью. Каждый из пяти миллиардов людей земли обязан об этом знать и это вспоминать, прежде чем что-то преступное, антиобще​ственное, грешное замышлять-совершать. А ведь преступления под наускивание бесовщины грешники-«люди» совершают сплошь и рядом и по несколько раз. Мы, люди, обязаны усвоить самую простенькую истину: любой из нас преступником не рождается, волей младенцев бесы еще не распоряжаются, в сатанинские ко​варные сети человек рискует попасть, если общество его бросает на произвол судьбы, по мере своего взросления оказываясь в соответствующих негативных условиях. Мы, люди взрослые, об​ладая опытом жизни, должны дли молодежи создавать такие Ус​ловия, в которых она усваивала, закрепляла и развивала бы в себе Божественное, а не дьявольское. Такой Путь в Будущее для Че​ловечества единственный Гели молодежь толпами будет уходить с этой Дороги п плута ть по ее нескончаемым обочинам, то Челове​честву, то есть всем нам, составляющим пять миллиардов населе​ния Земли, грозит духовный апокалипсис, другими словами то​тальная деградация души и разума. Я думаю, Ты, Человече​ство, хотя бы подсознательно чувствуешь это, а если так, то поскорее это чувство выплескивай в Сознание и приступай к Со​зданию Условий, исключающих разрушительный беспредел в Человечестве сил мирового зла. Я думаю, Ты, Человечество, понимаешь, о чем я Тебе говорю? 

Вот еще что меня особенно беспокоит и днем и ночью, и поутрам и по вечерам, и в студенческой аудитории, и в кругу своихдрузей, и в селе и в городе, и в театре, и в лесу, и на ягодной по​ляне, и в аудитории, где сплошь политики и «политики», где сплошь землепашцы и где все пространство набито шулерами бизнесменами: непрерывные устроения бесами массовых пси​хозов в человеческой среде. Последний бесовский психоэмоциональный выброс в сознание всего народа Земли — придуманная н подвалах воротил финансового капитала побасенка о конце Света через 17 лет. К концу Света, скулят повсюду страшилища-дезинформаторы, приведет неминуемое столкновение с Землей некоего астероида, летящего в нас откуда-то из глубин Вселенной. Как его обнаружили? Никто не знает. Обнаружение осколка какой- то планеты, находящейся от Земли за сотни миллионов километ​ров, так же невероятно, как, например, поиск иголки на терри​тории заросшей лесами и травой, покрытой озерами, реками, болотами, горами Сибири. Бесами «утка» запущена в среду людей, народ паникует, его психика возбуждается и коверкается, многие задумываются о смысле дальнейшей нормальной, в соответствии с общечеловеческой моралью, жизни на Земле, которая, по «проро​честву» бесов-оракулов, все равно через 17 лет сгорит. Вот ведь, мои дорогие собратья по разуму, какие «дошлые» штучки нам то и дело подкидывает сатана, и мы этой страшно опасной для человечества лжи не противимся. В состояния массовых психо​зов люди Земли попадают частенько, особенно в двадцатом и на​чинающем двадцать первом столетиях. Еще один из массовых психозов — якобы «неотвратимость» в Человечестве непрерывных терроров в разных формах и видах на разных территориях. Ловкий манипулятор сознанием народа придумал одиозный бур​жуа! Взрывай сам в какой-нибудь чужой стране на арендованном участке земли свой дешевенький «офис» и, купив редакции газет, радио и телевидения, начинай орать о бесчинстве «террористов» в стране, скажем, Бокуко, зевая во всю мочь, призывай страны, имею​щие армады авианосцев и гигантские склады ракет и ядерных бомб, к отмщению «террористам». И полетят бомбы тысячами на головы людей Бокуко как знак возмездии за сгоревший сарай гражданина страны —мирового лидера в стаде буржуазных стран. Вот ведь, Человечество, до какого безрассудства Ты дожило! Ложь возобладала над правдой, зло осилило Добро, бандит поло​жил на лопатки Созидателя, над Святостью глумится сатанизм, бесы ловко прикрываются ангельскими одеждами. В наше время сатана за миллиарды долларов сделал себе пластическую опера​цию. Теперь его путают даже с благочестивым «христианином». Вот до чего мы, земляне, дожили. Нашим предкам даже в страш​ном сне такие вселенские кошмары не виделись. Вот Тебе, Ба​бушка (обращаюсь к старшему поколению людей Земли), и Судные времена наступили. Какими мы предстанем перед Бо​гом на Страшном Суде?!! 

Вызывает у меня, Дорогое Человечество, зудящую тревогу то, что бесы неустанно всюду бомбардируют Святое Явление на Зем​ле—Патриотизм. Без Патриотизма нет Цельного, наполненного Смыслом Красивой Жизни Человека. Патриотизм —Любовь Че​ловека к Богу, к Небесам, к Земле, к Человечеству, к своему Отече​ству и его Народу, к Семье, к Родителям, к Жене и Детям, к Веко​вым Традициям Народа Земли и своей Страны, к своему городу или селу, к тополю возле Родительского Дома, к Роднику, откуда на протяжении столетий твои Предки пили воду, к Языку своего Народа, к Языкам всех других народов нашей планеты. Патрио​тизм—ярчайшая Духовная Звезда на Небосводе Цивилизации. Патриотизм—не просто Звезда, а Звезда Путеводная, не даю​щая Человеку сбиться с Пути Праведного. Глумление над Яв​лением Патриотизм есть бесовская затея. Осквернение Патри​отизма и Патриота—святотатство, непрощенный грех. Любовь к Родине и Поклонение Предкам—Главный признак Цивилизо​ванной Личности. 

Любезное Человечество! Будь бдительным, не отдавай на поругание силам зла Святыми свои, созданные созидательным Трудом наших Достопамятных Предков за прошедшие тысяче​летия. Бережно храни на земле все Божественное, тогда и Ты, Человечество, сохраненным в будущих веках останешься!.. 

Человечество! Доколе Ты, сообщество гомосапиенс, будешь позволять группе ублюдков глупцов, невежд-проходимцев всего-то в несколько тысяч человек (это —на пять миллиардов) ерничать над твоей Культурой, над Твоей Доброй Волей, над Твоими Добрыми Сынами и Дочерями?!! Ответь, если можешь!!! Ответь не мне —я не могу на такую честь претендовать, Ты самому себе ответь. Ответ этот нужен для того, чтобы на Твоем Духовном Поле прополоть поросли шаромыжников-ерников, ибо они заглушают всходы Высоких культур и Ты погибаешь от Духовного Голода... 

Путь праведника 
(или духовное завещание  православного писателя) 

«… Мчаться бесы рой за роем 

В беспредельной вышине, 

Визгом жалобным и воем 

Надрывая сердце мне…» 

А.С. Пушкин 

 Эти искрометные строки, написанные великим русским Поэтом и Гражданином еще в 1830 году, были адресованы  лжепатриотам и  хулителям многострадальной России. Этим словам   стали созвучны затем и слова другого русского гения Михаила Юрьевича Лермонтова,  который обращался к  «нечестивцам  всех мастей»: 

«… А вы, надменные потомки 

Известной подлостью прославленных отцов, 

Пятою рабскою поправшие обломки 

Игрою счастия обиженных родов! 

Вы,  жадною толпой стоящие у трона, 

 Свободы, Гения и славы палачи!...» 

 Вдумайтесь и в эти удивительно трепетные мысли: «…Горит спасающая от сомнений мою Душу  Свеча… Я Верую в мою святую Русь! Я  верую в  родного мне Русского Мужика! Я очень Верую в то, что Всевышний защитит мой Русский Народ от  жестоких, кровожадных сатанинских сил! Я Верую, Верую, Верую в Силу твою, Господи!!!» 

Принадлежат они известному подвижнику русского духа, патриоту и великому гражданину России Нарышкину Николаю Васильевичу. Начиная свою полемику «Праведника» с «нечестивцем»,  писатель глубоко по -  философски задается проблемой: «… как возродить мою Россию, с колен ободранных поднять, бесовскую изгнать стихию, чтоб гордо голову держать?...» (В. Кузнецов)  и хотя «Разговор Праведника с нечестивцем» написан им еще в 2002 году, особую актуальность это произведение приобретает  именно сейчас. Читаешь «Разговор» и снова убеждаешь себя в том, что автор поднимает в  своеобразной, я бы сказал,  мистической форме самые животрепещущие и злободневные проблемы - социальные, политические, гуманистические, наполненные искренними переживаниямиза судьбу своего Отечества, малой родины,  российского народа, славянской цивилизации в целом. 

Далеко не каждый современный писатель способен открыто бросить вызов миру «нечестивцев», которые маскируются под личину «псевдопатриотов». Нарышкин Н.В., являясь родным сыном  Святой Руси, вот уже много лет накапливает бесценные знания, жизненный опыт, денно и нощно мучительно думает о судьбе Родины, народа Российского, о судьбе своего Отечества, о человечестве, о могучих силах добра и  тлетворной силе вселенского зла, о святости и греховности, о  патриотизме и русофобстве, о вере и православии. 
Выбранная им жизненная стезя подвижничества непомерно тяжела, но благородна, а главное – необходима всем нам.  И мысленно, и вслух , и в своих сочинениях, подобных «Разговору», и в  публичных выступлениях в различных аудиториях непрерывно, с какой –то непримиримой напористостью ведет он трудную беседу с теми, кто творит беду за бедой на нашей матушке – Земле, кто потворствует нечистой силе сеять ядовитые семена зла. 
 Удивительно и то, что к этой непрерывной и непримиримой борьбе со злом Николай Васильевич приглашает всех нас. Сколько раз мы, его  поклонники и читатели, были  вольными  или невольными свидетелями часто  ожесточенных споров между «праведниками» и «нечестивцами». Они,  эти словесные споры и даже схватки, происходят везде и всюду: на бескрайних просторах многострадальной России, на полях  и промышленных предприятиях,  на экранах телевизоров,  на сценах театров,  в школьных классах и студенческих аудиториях, на политических  баталиях и научных диспутах,  одним словом, повсюду, где  есть истинные патриоты, подобные  Нарышкину Н.В. 
Николай Васильевич со страниц «Разговора» напоминает нам и о том, что спор между непримиримыми  собеседниками  по сути своей стар, как и весь этот мир людской, и даже годы, столетия будет еще длиться он. У Николая Васильевича «Добро» и «Зло»  принимают реально осязаемое и осмысленное содержание. Сам автор убежден в том, что «... у всех у нас – свой ум, своя душа, свое тело. У каждого человека – своя уникальная позиция.  Тут все строго зависит от индивидуальных качеств личности человека.  Однако,тем не менее спорить непременно надо, даже очень необходимо. Нужно непременно полемизировать в интересах постижения Истины, в интересах Будущего человечества…» 

Вслед за писателем – праведником и мы начинаем мучительно рассуждать: а какое мировоззрение мы  собираемся передать будущим поколениям?  Только одно - неохватную любовь к России и её великим традициям, историческую память, уважение к своим  достославным предкам, веру в Бога, поклонение святым и святыням.  Другого для истинных патриотов России просто не может существовать. Наше будущее и будущее наших потомков зависит сегодня и от того, каков будет исход вселенской борьбы «Добра» (праведников) со «Злом» (нечестивцев). По сути,  в образе праведника Николай Васильевич обращается к  современному обществу, полемизирует с теми, кто, прикрываясь патриотическими лозунгами,  реальными делами творит зло. Писатель каждодневно напоминает нам и о том, что «…Бесовские силы все века старались и погасить человеческую Душу, и в мерзких пороках её топить, и убивать её, но Душа, пребывая в Человеке и вне его миллионы лет, остается неубиенной, под покровом Самого Бога…» 

Там, где  Бог, там и добро, а добро – это нечто светлое, счастливое, божественно яркое, созидательное, гуманное, милосердное, без войн, конфликтов и междоусобиц кровопролитных, без насилия и жестокости, без геноцида и расовой исключительности! Вот почему Нарышкин Николай Васильевич глубоко убежден в том, что в извечном споре «нечестивец» никогда не одержит верх над «праведником» (добром). 

 Может быть, и к современным «нечестивцам» обращены слова гениального русского поэта Лермонтова Михаила Юрьевича. 

«…Таитесь вы под сению закона, 

Пред вами суд и правда – все молчи! 

Но есть и Божий суд, наперсники разврата! 

Есть грозный суд, он ждет; 

Он не доступен звону злата, 

 И мысли и дела он знает наперед. 

Тогда напрасно вы прибегните к злословью; 

Оно вам не поможет вновь, 

И вы не смоете всей вашей черной кровью 

Поэта праведную кровь!...» 

Вот и подвижник Нарышкин Н.В. в своем «Разговоре праведника с нечестивцем»,  перефразируя строки Лермонтова, обращается к творящим зло: «…вы до не скончания века не смоете всей вашей черной, пропитанной ядом русофобии кровью Праведную кровь миллионов униженных, оскорбленных, обворованных, деморализованных людей Русской Державы!...» 
«Разговор праведника с нечестивцем», на мой взгляд – своего рода  фундаментальное исследование жизни русского народа и всей России последних десятилетий с позиций «праведника – правдоискателя». Это произведение вобрало в себя многолетний жизненный опыт борьбы автора за «Истину» и «правду», своеобразный мир раздумий писателя о загадочной русской душе, русском характере и российском менталитете, утратах и потерях эпохи «либеральных реформ» в России. 

 Неподдельное уважение у читателя всегда вызывают  и размышления у писателя Николая Васильевича о духовной природе  русского человека, широте  его  внутреннего мира,  его обычаях и житейском опыте.  По сути вся история многострадальной России и её народа – это бесконечная борьба добра и зла,  светлого и темного,  разума и мракобесия, святого и греховного. 

 Для праведников на Руси всегда свойственно глубокое уважение к духовным традициям своего народа,  его жизненной философии,  которая столетиями выражалась в православной нравственности, неразрывности веры в Бога и реалиями бытия, патриотизме, любви, великом терпении. 

Раскрывая нравственное и философское содержание проблемы вечного спора «праведника» и «нечестивца», Николай Васильевич глубоко убеждён в том, что её решение вполне возможно для нашей страны через неприятие ложных ценностей западной цивилизации,  духовное и моральное воспитание детей  молодежи, сохранение и культивирование истинных российских   национальных ценностей,  возрождение самобытной культуры и традиций русского народа.  А идейный смысл «Разговора», на мой взгляд,  созвучен патриотическому призыву поэту Леонида Корнилова из стихотворения «Русский русскому помоги»: 
«… Душу русскую сохрани, землю русскую сбереги, 

В окаянные эти дни русский русскому помоги…» 

  

Клевогин С.В., учитель истории МОУ СОШ с. Астрадамовка,29.02.2016 год 

Писатель, академик Н.В. Нарышкин с учениками родной ему Астрадамовской средней школы, где находится музей его имени 
