Установление отцовства как особенная правовая категория

В соответствии со ст. 54 Семейного Кодекса РФ каждый ребенок имеет право жить и воспитываться в семье, насколько это возможно, право знать своих родителей, право на их заботу, право на совместное с ними проживание. Но реальность далеко не всегда так безоблачна. Нередко органы опеки и попечительства сталкиваются с такими печальными обстоятельствами, когда отец ребенка не желает признавать родство с ним и никак не участвует в его жизни и развитии. Однако эта ситуация имеет несколько вариантов решения.
Что представляет собой признание ребенка? Большинство из нас вообще не  знакомы с такой процедурой и думают, что установление отцовства всегда проходит в автоматическом порядке. Но, это далеко не так. Дети не всегда рождаются в семье, где мать и отец женаты и не имеют никаких оснований для записи папой малыша другого человека.

Установление отцовства – это процедура, основой которой является акт со стороны отца о признании рожденного ребенка своим в случаях, когда мать и отец не пребывают в браке между собой. Такой процесс требует специального обращения в компетентные органы.
Порой родители не очень-то спешат признавать своих детей. В таком случае, может использоваться процедура судебного разбирательства. Способом предоставления доказательств стороны пытаются доказать свою правоту.

Какой смысл признания отцовства? Все дело в ряде прав и обязанностей, которые возникают между гражданином и детьми. После того, как лицо будет записано отцом, оно должно содержать ребенка и воспитывать его. Кроме того, в некоторых ситуациях, это необходимо для получения материальных выплат на удовлетворение потребностей детей.

Факт установления отцовства влияет на дальнейшую судьбу как отца, так и его ребенка. Но как быть, если в силу определенных обстоятельств зафиксировать факт родства так и не удалось? При этом, причиной такой проблемы является смерть мужчины. Для этого сегодня используется особый вид установления отцовства – посмертное признание ребенка. Оно направлено на установление родства в том случае, когда при жизни этого сделать не удалось.

Основной фактор, который влияет на посмертное признание родства с ребенком – это отсутствие закрепленных отношений в органе регистрации актов гражданского состояния между отцом и матерью. То есть, речь идет исключительно о тех ситуациях, когда родители не пребывали в браке.

Основной особенностью данного иска станет то, что по делу о факте посмертного установления родства с ребенком не будет ответчика.  Однако,  отсутствие ответчика не исключает возможности указания граждан, заинтересованных в результате рассмотрения дела. В их число входят люди, которые могут пояснить суть дела и подтвердить определенные факты. 

Особенностью рассмотрения такой категории дел становится возможность назначения экспертизы генетического родства. Так,  суд может обязать стороны пройти специальную медицинскую процедуру. Если такова была пройдена – то именно на ее основании выносит свое решение, основываясь на неопровержимом факте отцовства или его отсутствия.

Посмертное установление отцовства в данной категории дел может затянутся на несколько заседаний. Как показывает практика, в большинстве случаев, суд просит стороны предоставить дополнительные доказательства. Особо затягивает процесс генетическая экспертиза, которая проводится в довольно длинные строки.

Как известно, в правовой категории имеется ряд временных ограничений по отношению к возможности обратиться в суд. Если говорить о необходимости признать отцовство – то тут никаких рамок нет. То есть, гражданин имеет право обратиться в любой момент за признанием родства. При этом, стоит понимать, что чем больше времени пройдет со дня смерти предполагаемого отца – тем сложнее будет установить факт отцовства. Помимо того, что данная категория и так считается одной из наиболее сложных и запутанных в судебном процессе, затягивание времени может привести к утрате весомых доказательств. Поэтому специалисты не рекомендуют медлить с обращением суд.

Также, в силу своей сложности рассмотрение дела о признании родства с умершим гражданином требует вмешательства профессионалов. Сегодня в нашем государстве работает довольно много высококвалифицированных юристов, которые помогут грамотно составить иск, собрать необходимые доказательства и правильно все оформить в процессе самого рассмотрения дела. 
 Подводя итоги, хочется сказать об основном предназначении данной процедуры. Для каждого суть установления родства будет разной. Но, все же, в большинстве случаев – это возможность унаследовать часть имущества от умершего лица. Так, гражданин, который в порядке судебного решения приобрел законное основание на родство с умершим человеком, имеет долю на собственность, оставшуюся после смерти.

Также, еще одним важным моментом станет внесение  сведений о гражданине в документы официального характера. Так, после того, как решение суда вступит в законную силу – лицо записывается отцом в свидетельстве о рождении. Также, ребенок получает новое отчество, связанное с именем умершего гражданина.
И наверное, самое главное, будущие родители должны понимать всю меру ответственности за появление новой жизни, нового Человека с большой буквы, который изначально заслуживает быть любимым родными ему людьми.
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