Отчет об использовании и развитии информационно-коммуникационных технологий в МУ Управление образования администрации МО «Вешкаймский район» Ульяновской области за 2017 год.
«Кадровое и нормативно-правовое обеспечение ИКТ»: кадровое обеспечение – 1 единица (специалист по информационным системам и защите информации).

Нормативно- правовой базой по использованию и развитию ИКТ, является:

- Федеральный закон № 273 от 26.12.2012 «Об образовании в Российской Федерации»;

-Федеральный закон № 8 от 09.02.2009 «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»;

· Постановление Правительства РФ № 582 от 10.07.2013 «Об утверждении Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации»;

· Письмо Министерства образования и науки РФ от 12.09.2012 №ДЛ-150/08 «О сокращении объемов и видов отчетности, представляемой общеобразовательными учреждениями»;

· Приказ Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29.05.2014 № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формата предоставления на нем информации».
· Приказ ФАПСИ от 13.06.2001 г. № 152 «Об утверждении Инструкции об организации и обеспечении безопасности хранения, обработки и передачи по каналам связи с использованием средств криптографической защиты информации с ограниченным доступом, не содержащей сведений, составляющих государственную тайну»
· Федеральный закон от 27.07.2006 г. №152 «О персональных данных».
«Финансирование мероприятий по ИКТ» 

В 2017 году  приобретена лицензия на «1С: Предприятие» на сумму 14256,00 руб., услуги по защите электронного документооборота – 3900,00 руб., услуги связи и интернет – 55556,34 руб., лицензия на антивирус Dr. Web на сумму 10023,75 руб., ПО «СБИС+» для передачи данных отчетности во внебюджетные фонды по защищенным каналам связи через оператора связи компании «Раздолье» - 5800,00 руб., заправка и ремонт картриджей – 21454,85 руб., приобретены комплектующие  – 11170,00 руб.
   В 2016 году приобретено лицензия на «1С: Предприятие» на сумму 14256,00 руб., услуги по защите электронного документооборота – 1800,00 руб., услуги связи и интернет – 61312,80 руб., поставка комплектующих – 5380,00 руб., картриджи на сумму 4370,00 руб., заправка и ремонт картриджей на сумму 31787,94 руб.  
В 2015 году приобретено: 2 системных блока в сборе на общую сумму 37980,00 руб.; МФУ и принтер на сумму 7550,00 руб.; лицензия на «1 С: Предприятие» - 26856,00 руб.; лицензии на антивирус Касперского на сумму 13500,00 руб.; программное обеспечение VipNet Client на сумму 12290,00 руб.; информационно-консультационные услуги — 17800,00 руб.; услуги по защите электронного документооборота — 2500,00 руб.; услуги связи и интернет — 61296,00 руб.

В 2014 году приобретены картриджы и модем на общую сумму 27940,00 руб.; лицензия на антивирус Касперского — 19000,00 руб.; информационно-консультационные услуги — 14000,00 руб.; услуги связи и нтернет — 61296,00 руб.
«Описание ИКТ-инфраструктуры органов управления на начало отчетного периода» Характеристики серверов, телекоммуникационной сети, различных сервисов. Общее количество пользователей и рабочих станций. Общее количество принтеров, сканеров, телефонов, другой оргтехники, представлены следующими моментами:

· МУ Управление образования администрации МО «Вешкаймский район» предоставляет возможность получения информации о своей деятельности посредством сайта (www.veshk-obr.ucoz.ru), группы в социальной сети «Одноклассники»; осуществляет прием и ведение электронной очереди в дошкольные образовательные организации района (Е-услуги); предоставляет данные по оплате присмотра и ухода в дошкольных учреждениях в государственную информационную систему о государственных и муниципальных платежах (ГИС ГМП); во всех общеобразовательных организациях и организациях дополнительного образования также ведутся сайты и заполняются электронные журналы и дневники (АИС Сетевой город. Образование).

· В МУ Управление образования администрации МО «Вешкаймский район» с 15 сентября 2017 года открыт Центр обслуживания.
· В четырех школах есть возможность проводить дистанционное обучение по средствам сети Интернет (МБОУ Вешкаймская СОШ №2 им. Б.П. Зиновьева, МОУ Чуфаровская СОШ, МОУ Каргинская СОШ, МОУ Бекетоская СОШ);

· Общее количество рабочих станций — 25 шт., принтеров 10 шт., сканеров 8 шт.
«Основные цели по развитию ИКТ на отчетный период» основные цели, проекты и направления работы, запланированные на отчетный период. 
·  обновление компьютерной техники и приобретение офисной оргтехники;

·  закупка средств защиты информации;

·  приобретение лицензионных программных продуктов;

·   изменение структуры сайта, включение новых категорий и закладок;

· обучение сотрудников в области технической защиты конфиденциальной информации;

·  установка и настройка комплексной защиты информации VipNet клиент совместно с Электронным Ульяновском;

·  приобретение цифровых подписей для нужд МУ Управление образования администрации МО «Вешкаймский район» и подведомственных учреждений;

·  проведение классных часов, круглых столов, выставок для школьников, участие в конкурсах по вопросам кибербезопасности и видов интернет-мошенничества; 

·  сотрудничество с Лигой безопасного интернета, участие в проекте «Сетевичок»;

· участие в проекте «Тимуровцы информационного общества»;

·  повышение компьютерной грамотности сотрудников МУ Управление образования администрации муниципального образования «Вешкаймский район» и ее подведомственных учреждений.
Все работы проведены качественно и в срок.
«Основные управленческие решения по развитию ИКТ» Важнейшие управленческие решения под каждую цель, проект, информационную систему, проходят рассмотрение, открытое обсуждение от рассмотрения предложений по реализации, до поиска источников финансирования поставленных задач. К важнейшим мероприятиям, которые проводились в рамках проектов отнесем следующие:

· создание системы межведомственного взаимодействия,
· оформление пакета документов по защите персональных данных в образовательных организациях района.

«Мероприятия по информатизации для повышения эффективности органов управления»
Внедрена информационная система  1С: Предприятие, «СБИС++», система ГИС ГМП, АИС «Сетевой город. Образование», «Е-услуги», АИСТ, «Электронный бюджет», ЕГЭ-2018, ГИА — 2018, принимаются заявки на оздоровление детей и работников бюджетной сферы через портал оздоровления.

На рабочей станции для работы с порталом СУФД ППО АСФК через Браузер Mozilla Firefox установлено средство криптографической защиты информации "Континент-АП" для осуществления защищенного соединения при электронном документообороте с Федеральным Казначейством. 
На АРМ бухгалтера используется ПО «СБИС+» для передачи данных отчетности во внебюджетные фонды по защищенным каналам связи через оператора связи компании «Раздолье».

«Умный регион» 
На основании распоряжения Министерства образования и науки Ульяновской области № 3179-р от 21.10.2013 «Об организации электронного обучения и применения дистанционных образовательных технологий в общеобразовательных организациях Ульяновской области» в районе организовано обучение с применением дистанционных образовательных технологий.

Так в 2017-2018 учебном году образовательные программы с применением дистанционных технологий реализуются в МОУ Бекетовская СОШ.  Учитель МБОУ Вешкаймская СОШ №2 имени Б.П.Зиновьева Васильева И.В. ведёт внеурочную деятельность «Подготовка к ОГЭ по русскому языку» с учащимися 9 класса МОУ Бекетовская СОШ.

Кроме того, учащиеся принимают участие в областных открытых уроках различной тематики, таких как экологический урок, урок энергосбережения и др.  Принимают участие в  областных обучающих вебинарах по подготовке к ГИА.

В школах района создана база электронных образовательных ресурсов: электронные учебники, учебные пособия, энциклопедии, справочники.

Обеспечен доступ к Интернет - ресурсам. Для этого создана материально-техническая база из компьютеров, ноутбуков, МФУ, интерактивных досок, документ – камер и др.  

С 2013 года в пилотном режиме в АИС «Сетевой город. Образование» заносили данные об оценках, домашних заданиях, педагогах и др. две школы Ермоловская и Вешкаймская №2.

С 2014 года к информационной системе СГО подключены все школы района.

С 2016 года подключены организации дошкольного и дополнительного образования. 

«Защита информации» на компьютере, где идет обработка федеральной базы данных обучающихся (ЕГЭ, ГИА) стоит VipNet Client 3.2 КС2, для передачи информации по защищенному каналу, на компьютере, где идет обработка и начисление платежей в ГИС ГМП стоит  VipNet Client 3.2 КС2, на компьютере, где идет работа по внесению анкет детей-сирот АИСТ ГБД стоит VipNet Client 3.2 КС2. На остальных рабочих станциях стоит антивирус Dr. Web Security Space 11.0 (базы обновляются автоматически в ежедневном режиме), установлен пароль на вход в систему.

В целях «Обеспечения доступа граждан к информации о деятельности органов управления» в МУ  Управление образования с 2011 года действует официальный сайт, на котором в конце 2015 года по требованию законодательства была организована версия для слабовидящих.

Новостная лента обновляется не реже 3 раз в неделю. На сайте вы найдёте информацию о работе управления образования и подведомственных учреждений с указанием конкретных адресов и контактов, последнюю информацию о ЕГЭ, летнем отдыхе детей, оздоровлении работников бюджетной сферы и многое другое. 

В 2016 году на сайте организована виртуальная приемная, которая позволяет подавать обращения и отслеживать ход их рассмотрения и исполнения выданных по данному обращению поручений. 
В ноябре 2016 года сайт Управления образования администрации МО «Вешкаймский район» занял  I  место по версии «народного голосования» III Всероссийского интернет-конкурса сайтов «Лучший образовательный сайт» в номинации «Сайт группы педагогов, методического объединения или управления образованием».
«Коммуникации и СМИ» дать характеристику взаимодействия органов управления между собой, с населением, бизнесом и институтами гражданского общества на основе использования ИКТ. 
Взаимодействие МУ Управление образования администрации МО «Вешкаймский район» с населением происходит по средством сайта Управления образования (www.veshk-obr.ucoz.ru  обновление не реже 3 раз в неделю), периодические статьи о наиболее значимых событиях в образовании района публикуется на сайте администрации МО «Вешкаймский район» и  печатаются в местной газете «Вешкаймские вести». С сентября 2017 года в социальной сети «Одноклассники» организована официальная группа Управления образования, в которой размещается информация о проведенных мероприятиях. Взаимодействие подведомственных учреждений также происходит по средствам сайтов образовательных организаций (обновление информации не реже 1 раза в неделю) и групп в социальных сетях Вконтакте, Одноклассники, также оповещение родительской общественности общеобразовательных организаций происходит по средствам АИС «Сетевой город. Образование», групп в Viber. 
«Характеристика взаимодействия по вопросам информатизации с федеральными органами государственной власти, с региональными органами власти, с органами местного самоуправления».

Специалист по информационным системам и защите информации МУ Управления образования администрации муниципального образования «Вешкаймский район» принимает участие в семинарах, совещаниях организованными Управлением информационных технологий администрации Губернатора Ульяновской области, Министерством образования, ОГАУ «Центр мониторинга и обработки информации». Выполняет все поставленные задачи и контролирует выполнение задач по информатизации подведомственными учреждениями.

«Электронное правительство» Целью внедрения электронного правительства является повышение доступности услуг для граждан и бизнеса.

Согласно Распоряжения Правительства РФ от 25 декабря 2013 г. № 2516-р «О Концепции развития механизмов предоставления государственных и муниципальных услуг в электронном виде» в сфере образования должно предоставляться 3 региональные услуги: запись ребенка в школу, запись ребенка в детский сад, информация о ЕГЭ.

С 2014 года в МУ Управление образования администрации МО «Вешкаймский район» принимаются заявления в детский сад в электронном виде через портал госуслуг и портал образовательных услуг.

С 01.02.2018 года начнется приёмная кампания в первый класс через портал госуслуг и портал образовательных услуг (заявления принимают общеобразовательные организации).

Информацию о результатах ЕГЭ физическое лицо может получить через портал госуслуг (информацию предоставляет ОГАУ «Институт развития образования»).

«Социально-экономические результаты внедрения ИКТ» ежегодное
участие во всероссийской игре-конкурсе КИТ,  участие в IT - чемпионате “Мастер информационных технологий” (Котельников Максим МОУ Ермоловская СОШ им. П.Д. Дорогойченко – призер конкурса в номинации «3D статика»), в период с 17 по 21 сентября 2017 года учащиеся МБОУ Вешкаймской СОШ №2 им. Б.П. Зиновьева Жеганова  Полина, Шухратова Шоиста, Каменщикова Мария принимали участие в профильной смене «Первый шаг в IT» на базе ОГБ УБО «Центр «Алые паруса», с 22 по 24 ноября в г. Ульяновске проходил чемпионат юниоров Junior WorldSkills на базе детского технопарка «Кванториум», Игнатьев Дмитрий и Калишкин Евгений (МБОУ Вешкаймская СОШ №2) заняли 1 место в компетенции «Прототипирование». 

В ноябре 2016 года сайт Управления образования администрации МО «Вешкаймский район» (http://veshk-obr.ucoz.ru/) занял I  место по версии «народного голосования» III Всероссийского интернет-конкурса сайтов «Лучший образовательный сайт» в номинации «Сайт группы педагогов, методического объединения или управления образованием».

«Проблемы развития ИКТ и возможные пути их решения»:
· кадровый дефицит сотрудников в области ИКТ в образовательных организациях;

· недостаточное финансирование мероприятий для развития ИКТ;

· сложность внедрения систем комплексной автоматизации в виду слабого развития средств телекоммуникации в сельской местности Ульяновской области;

· дорогое лицензионное обеспечение.

В настоящее время уровень развития и применения ИКТ (в том числе защищенных) в МУ Управление образования администрации муниципального образования «Вешкаймский район» не отвечает современным требованиям, что сдерживает социально-экономическое развитие и снижает эффективность деятельности органов местного самоуправления муниципального образования.

«Предложения по повышению эффективности госполитики в сфере ИКТ» 

 Повышение требовательности к уровню технической сложности товаров и услуг для государственных нужд и широкое использование программного обеспечение с “открытой” лицензией, стимулирующее развитие внутренних сервисных услуг сопровождения и модернизации “бесплатного” программного обеспечения в противоположность закупкам преимущественно иностранного программного обеспечения.
«Приоритетные направления использования и развития ИКТ на очередной год» В 2018 году планируется обновление VipNet Client 3.2 до версии 4.0 во всех образовательных организациях и Управлении образования. Обучение ответственных в образовательных организациях за информационную безопасность специалистов по программе «Пользователь средств криптографической защиты».
